

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XVI
NUMERO 5088

PALMA DE MALLORCA
JUEVES 24 DE DICIEMBRE DE 1925

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7
TELEFONO NUMERO 200

El sueño del Hermano Lego

(Cuento de Navidad)

Fray Ernesto era de oficio carpintero, no un empuja-cepillos cualquiera, sino un perfecto carpintero... Empezó con siete años de aprendizaje, para ejemplo de tantos mozuelos que lo quieren saber todo sin aprender nada. Después fué oficial, y, a los 23 años, era patrono y llevaba un taller por su cuenta.

El porvenir le sonreía; era amado y envidiado, cuando, un buen día, supose que, arrinconando la sierra y el cepillo, había partido lejos para hacerse monje. A decir verdad, la nueva, aunque inesperada, no sorprendió. Y decían: Quien fué tan buen cristiano, será, sin duda, un buen fraile.

Pero, no se contentaba él con hacerse fraile, o sea, con formular los tres votos de pobreza, obediencia y castidad; quería ser sacerdote.

Pensaba haber oído el llamamiento del Señor: «Has de ser mi sacerdote».

Que es decir:
El apóstol destinado a enseñar la verdad a los ignorantes.

El consolador y médico de las almas.

El que haría bajar a Jesucristo al altar, para darlo a las multitudes.

Pero, no se llega al sacerdocio sin conocer el latín. Y en vano el pobre carpintero intentó aprender la lengua de la Iglesia; al cabo del año, apenas sabía declinar «cornu» en singular....

Qué de lágrimas y de oraciones no virtió a los pies de la Virgen Santa, pidiéndole le obtuviera inteligencia y memoria!

Pero el Señor lo tenía dispuesto de otro modo.

Y hubo de renunciar a los estudios clericales, si bien le admitieron en el monasterio como simple hermano lego.

Es muy sencilla y oscura la vida del pobre lego.

Vida enteramente de abnegación y de obediencia.

Pero vida de paz y de consuelo, en el trabajo y en la plegaria, al amparo de las graves responsabilidades.

Fr. Ernesto no comprendió su dicha, pues pensaba: Un sacerdote está más cerca de Dios, es su amigo íntimo, y tiene derecho al respeto de los ángeles. En el cielo, el sacerdote es un sacerdote, pero el pobre lego será eternamente un lego.

Una Nochebuena, Fr. Ernesto se durmió junto al horno cuando cocía las tortas tradicionales.

Una tristeza más grande que de costumbre, le invadía. Mientras él permanecía solo allí, desgranando su rosario, la comunidad entera estaba en el coro, empezando el gozoso oficio de la Navidad: «Consolamini, consolamini!» Y pensaba él: «Ah, si yo fuera sacerdote, tendría también mi hábito de coro, ocuparía un sillón como los otros, y cantaría con toda mi alma las magníficas lecciones de Navidad». Y diciendo esto, se puso a tararear la dulce melodía del primer Nocturno: «Primo tempore alleviata est terra Zabulon et terra Nephtali!»

Y quedó dormido.

Al principio, no fué su sueño

sino una simple continuación de sus amargas reflexiones.

Vióse transportado a una grandiosa Catedral, iluminada magníficamente y adornada con suntuosas colgaduras.

A la entrada del santuario, un gran estrado se levantaba, y sobre él aparecían sentados los Ministros del Señor revistiendo casullas y dalmáticas de oro. Todos miraban hacia la puerta de entrada, que pronto se abriría para dar paso a fastuosa comitiva. No se trataba de algún monarca de la tierra, con su cortejo y sus soldados, ni de un obispo con mitra dorada, ni de un cardenal vestido de púrpura, ni aún del Papa con toda su corte...

Se esperaba al Niño Jesús, que la Virgen María traía del cielo a la tierra en aquella noche de Navidad. Bajaría con los ángeles y bienaventurados, iluminado por la Trinidad augusta.

Oíanse ya lejanas armonías, y todos los corazones palpitaban fuertemente al acercarse el momento de abrirse la puerta para dar paso a la celestial procesión.

Pero no era igual para todos la alegría.

Fr. Ernesto y los demás legos estaban detrás del estrado y los sacerdotes les cubrían la vista de la nave.

Jesús y María entrarían triunfalmente, pero ellos, los eternamente sacrificados, no los verían!

En este punto se encontraba de sus reflexiones, cuando, de repente, sin ruido alguno, un bello arcángel, con alas de nieve, apareció detrás del estrado, y, con ademán imperioso, hizo seña a los legos de que le siguieran.

En menos tiempo del que se necesita para decirlo, se cumplió el orden.

El arcángel les llevó delante del estrado, y les puso en asientos más bajos, sin duda, pero mejor colocados para recibir las primeras caricias de Jesús.

Fr. Ernesto se hallaba en primera fila delante de la puerta.

En aquel momento no sentía ya ser un simple lego, pues eso le valdría ser el primero en saludar al Niño divino, como en otro tiempo los pastores.

Un gozo celeste inundaba su alma, mientras aguardaba ansioso.

Pero, ay! se despertó en el preciso instante en que la gran puerta se abría para dejar paso al cielo!

Fr. Ernesto, no obstante, había aprendido la gran lección de Navidad: la preferencia de Jesús por los humildes y los pequeños.

Nunca como aquel año se comieron en el convento tan sabrosas tortas de Navidad.

Este diario no devuelve los originales ni sostiene correspondencia sobre los que reciba sin haberlos solicitado.

Notas barcelonesas

Auras navideñas

Las dos plazas que mantienen a respetuosa distancia las casas vecinas y fronteras, por fachada y flanco, del templo de Nuestra Señora de los Reyes, o del Pino, iglesia cuarta en orden de erección entre las Basílicas barcelonesas, acaban de poblarse con las sencillas y típicas mesas de los feriantes de casas y figulinas, para montar el clásico «Pesebre», el Belén Navideño. Sobre limpias telas blancas que cubren las desvencijadas mesas, a guisa de nevado tapete, están colocadas en orden, por grupos genéricos y por tamaños, aquellos conatos de escultura rudimentaria, y campean en las policromas figurillas toda la ingenuidad de un modelaje hecho con toda la buena fe, con todo el entusiasmo de un arte transmitido de padres a hijos y cuya técnica se mantiene estacionaria, sin un paso atrás, sin un paso adelantado.

Esta feria es el encanto de los niños, y de su sencilla poesía disfrutan también los que se alejaron ya mucho de la infancia; esta feria es para la gente granada en años una nueva revidencia de la infancia.

La feria de figuras, casas, corchos y vegetaciones silvestres—elementos constitutivos del más elemental y modesto «Pesebre»—sería como cosa muerta y desplazada en cualquier plaza o vía de la ciudad nueva; su lugar natural y típico es el de las viejas plazuelas urbanas, no lejos de los edificios que ostentan la piedra sillar de sus muros seculares ennegrecida por el vaho de los tiempos.

Nuestra feria anual tiene todo el ambiente barcelonés, todo el casticismo que le ha dado una tradición, y está bien situada allí en las dos plazas de la iglesia del Pino. Una relativa holgura disfrutan allí los feriantes; sus mesas y paradas forman callejas estrechas por las cuales discurre, de sorpresa en sorpresa, de encanto en maravilla, la entusiasmada niñez, de nuestros queridos pequeñuelos, esos reyezuelos del hogar y del mundo que, durante estos días, viven en el colmo de su augusta realeza, por el hecho de verse dueños de unas ilusionantes casitas—suficientes para constituir una villa y corregimiento en forma—, unas cuantas aves de corral, ovejas, cabritos y rechonchos cerditos, amén de unos cuantos ciudadanos de ambos sexos, de indumento pueblerino, que confirman a los niños en su creencia de reyes y dominadores. Los pequeñuelos viven su día de égloga; dentro de su hogar ciudadano, sobre una mesa de área exigua, reproducirán el encanto de un paisaje; montes en lejanía, prados virescentes, cumbres nevadas, espejantes lagos, villorios silentes, rebaños y pastores en marcha, lavanderas junto a las aguas corrientes de un río, casas porticadas, hópitos umbrales, senderos areniscos, ora llanos, ora enhiestos, eras con altos pajares, y allá en la lejanía de los caminos, asomantes con tonos de maravilla, la púrpura, el oro y los armines de los Reyes Magos, caballeros en altos camellos o en sendos caballos de ricas gualdrapas.

En primer término del paisaje, hacia un lado, como en íntimo recogimiento, la Cueva Santa, el Portal de Belén, recordando la escena histórica de Nacimiento de Jesús, venido al mundo para redimirnos y salvar lo que había perecido.

El «Pesebre», el Belén de nuestros pequeñuelos, nos trae con la poesía del campo, con los aires de una égloga perenne una hora de paz para el espíritu, una primera lección de historia sagrada, un primer capítulo de Evangelio, de la Buena Nueva, del Divino Emanuel, palabra sacra que se desdobra olorosa en este sentido: Dios con nosotros.

Esta feria, tan barcelonesa y tan cristiana, que florece anualmente, ingenua y multicolor, en el seno de nuestra Acrópolis, está muy bien aquí en estas dos plazas típicas, junto al templo Basílica de Nuestra Señora de los Reyes que, misteriosamente guiados por la Estrella fulgente, llegaron hasta la cuna de Jesús-Niño y, prostrados, le adoraron. El grato olor del incienso de su oferta a Dios hecho

Pressentiments

La cambra reb d'un finestré
cernuda i plácida claró...
bon lloc per la capella.

El nin xalest hi fé un altá
i de domás l'endiumenjá,
la véssu que és de bella!

Sa mare un día li cusí
una casulla de sati,
vermell com lo roella.

Allá hi diu missa molts de pics,
i sols convida els més amics,
i fan la cantarella

de lletanies i sermons
en llargarudes processons
i ab veu sempre novella.

Es la carícia d'un anhel
que aletetjant vol prendre cel
ab ales d'oronella,

com si el secret instint de Deu
cridás un nou missatge seu
que agafí la faucella,

perque les messes ja són d'or,
i als qui sembraren en el plor
alegra la gavella...

P'el Maig l'altar floreix de llums
i de cançons i de pertums...
Oh! Mare i oh! Poncella!...

A ca'ls Senyors dins el jardí
de fresc roser i gerami
vos n'umplen la cistella...

I apler pagesos i donzells,
que han abeurat i a sos parells,
amb flaire d'espavella,

i moradux, i aspor de cart,
venen a veure cap-al-tart
la festa i la capella,

i us fan un cant de rossinyol,
cant de gegants, cant de bressol,
que trempa i renovella,

Hombre nos llega, en espiral nacarino,
del fondo gótico de aquella esbelta iglesia;
del pórtico de la Anunciata llegan hasta los oídos de feriantes y niños compradores ecos de cantos litúrgicos...

«Rorate coeli desuper, et nubes pluant Salvatorem.»

Y otra razón y otro motivo de congruencia me hacen encontrar bien emplazada esta feria tradicional.

San José Oriol, el Santo Beneficiado del Pino, nuestro gran conciudadano, era muy devoto del «Santo Pesebre»; acudía a las casas de las familias amigas que lo mostraban cada año; encendíanse las luces, que lo hacían más bello de perspectivas, y cantaba con los devotos e ingenuos cantores, y... se sentía poeta, e improvisaba coplas y endechas a Jesús Niño, si de escaso valor literario, llenas, como no las haya iguales, de fervor cristiano.

Llevemos a nuestros pequeñuelos a la Feria de las figurillas de «Pesebre» y enseñémosles de paso el camino que lleva al altar y sepulcro glorioso de San José Oriol, en el templo junto a cuyos muros florece la tradición navideña de Barcelona. Resuene el eco de la clásica copea:

La Nochebuena se viene
la Nochebuena se va...
y nosotros nos iremos,
y no volveremos más.

Friend.

Barcelona.

De Instrucción Pública

Nombramiento.—Ha sido nombrada maestra de Sineu doña María Noguera Moguer, quien va a sustituir en dicho cargo a doña Magdalena Torrent Blanch, la cual cesa en el desempeño de este puesto por imposibilidad física.

i té regust agrest i sá
de villancet gregoriá
i de dançada vella...

I hom ha dit be en pronóstic clá:
—Aquest fill vostre, si ho será
canonge, Madó Bella!...

Per a Nadal que el fret és brau
i el món és balb de cercar pau
i l'avi s'emmantella...

i la pellissa dú el pastó,
i cada ovella dú un nadó
p'el camp qui ja regrella;

i l'inefable i dolç encant
del naixement de Deu-Infant
floreix en la capella,

ab branques d'or de taronger,
de mesiánic ametler
i de eura i doradella;

i els brots de murta i d'astodel
degoten llet, degoten mel,
i la gran nit crivella

de tants d'estels, de tanta neu,
llavors, oh!—grat sia a Deu!—
el nin ja s'encastella,

i la «Sibil-la» canta ardent,
i'n pren gaubança tota gent,
banyada la parpella,

i fan l'idili dels aucells,
l'idili fan dels «pastorells»
al Nin i a la Poncella...

A dins l'esplai patriarcal
entorn del avi triunfal,
pressent Madona Bel'a:

—Quin goig, Deu meu, i quin encant
si ves mon fill oficiant
dins vostra gran Capella!—

Andreu Caimari, Pre.

Ropero de caridad de Santa Victoria

Ayer, día del Santo de S. M. la Reina, tuvo lugar por las respectivas Presidentas y Vice-Presidentas, el reparto de ropas a los pobres de las ocho Parroquias de Palma. Cada Presidenta, de acuerdo con el señor Cura Párroco, señaló la hora más conveniente, y así, desde las 10 de la mañana, se estuvieron repartiendo los lotes hasta las 6 de la tarde. Ascien den a 1.000 los pobres socorridos.

Muy satisfechas las señoras Presidenta General, Presidentas de Parroquia y Vice-Presidentas, se complacen en reiterar las más expresivas gracias a las señoras socias y socios que tan generosamente han cooperado al feliz resultado del primer año del Ropero.

En la Casa de la Villa

El Montepío Municipal

Ayer, a las once de la mañana, en el Salón de sesiones, del Consistorio, se celebró la reunión de la Comisión mixta de concejales y empleados del Ayuntamiento, nombrada para tratar, discutir y arreglar las bases por las cuales se ha de regir el Montepío Municipal, cuya creación fué acordada en una de las sesiones que el Pleno del Consistorio celebró últimamente.

En la reunión se discutió parte del articulado en el que fueron admitidas algunas modificaciones.

Uno de estos días volverá a reunirse la Comisión para dar por terminado su trabajo.

Un íntim centenari

Imperceptiblement, en el fons dels segles, amb paciència i poder, en quietesa i anonimat, es preparen les excelències d'un esdevenidor remot.—Gràcies, o Senyor—deia Maria Magdalena de Pazzi—per ço com des de l'eternitat pensàreu a donar-me aquesta rosa que avui embadaleix els meus sentits. L'any 1425 un tros de terra típicament mediterrània, aleshores, i encara avui, anomenada l'Allapassa, nom de nissaga alarba, pertanyé a un bon cristià de nissaga catalana: el seu nom de llinatge era Salvà: grata li fou, cal esperar-ho, aquella possessió amb els seus blaters i els seus ametllers, les seves garrigues i els seus pins, planejant i marinera. Bona és la terra per a l'home. Es el seu llast natural. El pondera, l'ensinistra en el seny, li dona una mena de tenacitat i una forma serena de coratge. I l'ideal de l'home sortós que té una terra i que l'estima, és de vincular-la als seus; que els fruits dels arbres i el llevat de la terra i l'acreciment de les bèsties siguin per al fruit i el llevat i l'acreciment de la seva sang. I no sospita, aquell home sortós, que pugui haver-hi una fi encara millor en les ocultes vies que regeixen el món. No es tem que, encara millor que posseir una terra una família tota sola, sigui universalitzar-ne la possessió en bellesa per a gaudir de tota mena de gent. El Salvà que en 1425 entrà en possessió d'un tros de clara terra mallorquina no sabia que els seus actes eren començ d'una convivència de llinatge i terra,

predestinada a l'aparició d'una egrègia poetessa, la nostra inoblidablement clara Maria Antònia Salvà, que en rims polits i perfectes ens faria gaudir de l'Allapassa a tots els que, amb alguna sensibilitat, som capaços de llegir «Istiu», «Del pla», «Flabiol de pastor».

1425-1925. Al cap de cinc segles, una veu delectable i pura, entona en mig del ròdol de la família, en el vell sojorn pairal, «El poema de l'Allapassa», escrit amb destinació purament íntima. Per què? Ell és escaientíssim per a epíleg o pròleg de les seves èglogues camperoles, i ha d'anar-goso esperar que així s'esdevindrà—al cap o a la fi d'una reedició dels poemes de Na Maria Antònia, a la qual la cristiana modestia fa, de vegades, tan fugissera com una hamadriada pagana. «El poema de l'Allapassa» ens revela el secret, l'esperit, l'ambient de la poesia de la gran lluchmajorera, que és amb En Josep Maria de Segarra, insuperable en l'evocació òptica i musical de la naturalesa, i amb el líric Francesc Pujols, invencible en l'elaboració exquisida de la mel poètica amb el romani popular. Com de Mistral, com de Pascoli, com de Francis Jammes, sabem ara de Na Maria Antònia quina és la deu on poua la seva gràcia immaculada, i la mena de les ombretes i els solets que juguen damunt el breu mirall de l'aigua.

Bellafla.

(De «La Veu de Catalunya»)

El cierre de la Puerta Santa

Ampliamos hoy con las siguientes líneas que publicamos anteaer sobre la clausura de la Puerta Santa:

«Aproximándose el tiempo de la clausura de la Puerta Santa, que ha estado abierta durante el Año del Jubileo, apréstatse la reverenda Junta de Fábrica de San Pedro, de Roma, a hacer los oportunos preparativos en la Basílica Vaticana.

Uno de sus principales cuidados es el de la preparación de los ladrillos que han de ir en la puerta de clausura; unos son especiales y llevan, grabado el sello de la reverenda Fábrica y la inscripción: «Año del Jubileo MCMXXV», y otros son comunes.

La puerta constará de dos muros: el exterior, en el que van los ladrillos especiales, es el que derriba el Santo Pontífice al empezar (al 25.º año siguiente) el nuevo Jubileo, y el interior, en el que se colocan los ladrillos de hechura ordinaria.

En el intermedio de ambos muros se practica un hueco como una especie de urna, en el cual se introduce una cajita con las medallas del Sumo pontífice, y también los ladrillos que los particulares quieren ofrecer, encargándose la reverenda Fábrica de poner a los materiales las iniciales o inscripciones que deseen, de tal suerte, que pasados los 25 años podrán los interesados o sus representantes recogerlos con motivo del derribo de la Puerta Santa; los trozos de los demás ladrillos, tanto especiales como comunes, suelen repartirse entre los fieles que lo desean al empezar el nuevo Jubileo.

En el último Año Santo, que fué el celebrado en 1900, bajo el pontificado de León XIII, un Comité católico, formado en Milán, expresó al Sumo Pontífice sus deseos de costear todos los gastos que podían ocurrir con motivo de la clausura de la Puerta Santa, a lo que accedió el Papa.

Y quién hubiera dicho entonces que un hijo de Milán, Pío XI, sería el que en el próximo Jubileo de 1925, como Pontífice, había de derribar aquella Puerta Santa para invitar a todos los fieles a entrar a obtener el perdón de sus culpas? ¡Designios de Dios Nuestro Señor!

También ahora los católicos de Milán quieren hacer en obsequio al Papa, regalándole el cofre un que se depositan las medallas y otros objetos conmemorativos.

Para el cierre de las Puertas Santas de las otras tres Basílicas patriarcales, esto es, para las de San Juan de Letrán, Santa María la Mayor y San Pablo (extramuros), el Pontífice elegirá, conforme se acostumbra, en el próximo Consistorio secreto, los Cardenales legados que en su nombre han de realizar la conmovedora ceremonia. Fundadamente se espera que la delegación recaerá ahora en los mismos Cardenales que últimamente la abrieron con autorización pontificia.

Merece señalarse el caso del señor Cardenal Vannutelli, actual decano del Sacro Colegio y Arcipreste de Santa María la Mayor. Este purpurado—de 89 años de edad, cumplidos el 5 del corriente mes—tuvo la dicha de abrir en el año pasado, por segunda vez, la Puerta Santa de su Basílica: la vez anterior fué en 1900, reinando León XIII, y si ahora la divina Providencia le concede volver a cerrarla, afirman los eruditos que será éste el único caso en la Historia eclesiástica de haberse abierto y cerrado por una misma persona, dos veces consecutivas, la Puerta Santa. Con tal motivo se prepara en dicha Basílica un cariñoso homenaje al venerable señor Cardenal.

La ceremonia de clausura oficial tiene lugar el día 24 de Diciembre, a las dos de la tarde u hora de las primeras vísperas de la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo; pero el verdadero cierre se verifica en los días laborables sucesivos. En 1911 el cierre comenzó el 12 de Enero, levantándose dos actas: una del principio de la obra, y otra del depósito del cofre.

El Sumo Pontífice, en el día 24 de Diciembre, bendice el cemento contenido en una fuente de oro, que sostiene el Cardenal Penitenciario, y colocando tres veces la cal en el suelo dice: «En la fe y virtud de Nuestro Señor Jesucristo, Hijo de Dios vivo... que al Príncipe de los Apóstoles dijo... Tú eres Pedro, y sobre esta piedra edificaré mi Iglesia...» y colocando tres ladrillos, prosigue diciendo sobre el primero: «Colocamos esta primera piedra»; sobre el segundo: «Para cerrar esta Puerta Santa»; sobre el tercero: «Que se ha de abrir cada año del Jubileo»; y hace bendición, tres veces la señal de la Cruz sobre ellos.

Inmediatamente se cierra la Puerta con una especie de telón, pintado a imitación de mármol y con una cruz en el centro.

Verificada esa ceremonia, es costumbre en los Papas dar un documento (Bula), extendiendo, por algunos meses, al mundo entero el Jubileo que durante el Año Santo solamente se lucra en Roma.

Son varias las peregrinaciones que se anuncian para asistir al cierre de la Puerta Santa, entre ellas la llamada «Peregrinación de las peregrinaciones», esto es, una representación de las principales peregrinaciones que en el presente Año Santo han acudido a Roma, y otra de Milán, portadora del referido cofre.»

El «Correo de Mallorca»

Se vende en Madrid:
-:- Kiosco de El Debate -:-
Calle de Alcalá, frente a las Calatravas

La biblioteca del señor Maura

Leemos:

«Por acuerdo de la familia del señor Maura, la biblioteca y demás salones de la planta baja de la casa del ilustre finado se conservarán en la misma forma en que estaban mientras vivan sus hijos.

El señor Rovira, secretario político del señor Maura, seguirá desempeñando sus funciones como en vida de su jefe, dándosele alojamiento en la casa».

ABRIGOS

no compre su abrigo sin haber visto antes los modelos de los almacenes

LAS MONJAS

La represión de la mendicidad

Continuación de los donativos y suscriptores para la represión de la mendicidad:

Donantes de una sola vez.—don Jaime Magraner Vives, 25 pesetas; don Ignacio Moragnes Cabot, 50; Federación Patronal de Mallorca, 250; Ilmo. señor Obispo de esta diócesis, 500; un señor X., 25.

Suscriptores anuales.—Doña María Ballester viuda de Rullan, 25; señor X., 60; don Antonio Guasch García, 5; don Francisco Salas Alberti, 100; don Jorge Fortuny Moragues, 50; doña María Vidal viuda de Fábregas, 10; don Juan Cervera, 5; don Antonio Darder, 40; Excmo. señor don Jerónimo Palou de Comasema, 50.

Suscriptores mensuales.—Don Juan Estarellas, 5; doña Catalina Soler, 2; don Adolfo Dameto, 5; M. I. señor don Nadal Garau, 5; don Fernando Crespo, 1; Excelentísimo señor Marqués de Casa Ferrandell, 5; don Pedro Alcover, 5; don Rafael Amorós, 5; don Jorge Vidal, 1; don Antonio Canet, 2'50; don José Font y Roig, 2'50; doña Carmen Lascante, 2; don Lamberto Juncosa, 2; don José G. García, 1'50; don Francisco Aguiló, 5.

Don Arturo Vidal, 5 k. arroz; don Miguel Juliá Verd, 5 pesetas; don Mariano Ramón, 5; don Jaime Ripoll, 2; don Antonio Bonet, 1; don José Aguiló de Son Servera, 2; don Francisco Cortés, 3; don Juan Miró, 2; don Juan Fuster, 1; don Bartolomé Mulet, 3; señor hijo de Cayetano F. Flores, 3; don Pascual Mas Burillo, 2; don Bartolomé Santandreu, 1; señores Amengual y Muntaner, 5; doña Rosa Arrom, 1; don Ramón Capdevila, 1; don Alejo Corbella, 1; don Juan Torres, 1; don Francisco Antich, 1; don Juan Valenzuela, 1; don Fausto Morrell, 1, don Jaime Coll, 1; don Juan Boscana, 1; don Pedro Fiol, 1; doña Catalina Llompert, 1; don José Ramis de Ayreflor, 1; don Facundo Leal, 1; doña Margarita Gual, viuda Gamarra, 1; doña Rosa Roig, 2; doña Catalina Vives, 2; doña Elisa Trovar, 2; doña Adela Carces, 2; doña

NAVIDAD DE 1925

En la fábrica de dulces y chocolates

Vicente Roselló S. A.

OLMOS, 139

Se hallarán toda clase de turrone, dulces, bombones, peladillas, barquillos y las tan aceptadas CAJITAS DULCES PROPIAS PARA REGALO.

Productos garantidos

No vacile Vd.; siempre Novedades encontrará en los Almacenes

La Gruta

Precios reducidos

COLON, 14=PALMA

El Antiguo Testamento

(Edición de bolsillo)

El primer tomo consta de 1.150 páginas de 10 x 15 centímetros, impresas sobre finísimo papel indiano con letra muy clara, de dos mapas en color y está encuadernado ricamente en tela inglesa.

Contiene los Libros siguientes: Génesis, Éxodo, Levítico, Números, Deuteronomio, Josué, Jueces, Ruth, Reyes (1.º, 2.º, 3.º y 4.º), Paralipomenon (1.º y 2.º), Esdras, Nehemías, Tobías, Judit y Ester.

El segundo y último tomo está en vías de publicación.

Precio del ejemplar: 7'50 pesetas

De venta Imprenta «LA ESPERANZA»—Lonjeta, 11 y 13.

Isabel Rosell, 1; don Juan Vidal, 1; Alumnos Escuela señor Vidal, 1; Excmo. señor don Pedro Martínez Rosich, 3; Hermanos don Bartolomé Rubio, 1; doña Natalia Leonor Martí, 1; don Ramón Capdevila, 1; don Francisco Cánaves, 0'50.

(Continuará).

Servicio de Ferrocarriles

Servicios de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, a partir del día 16 de Junio de 1925

DE PALMA A MANACOR

Salidas de Palma: A las 7'55 (1)-14'20 (2) y 18'30 (3).
Llegadas a Manacor: A las 10'6-16'23 y 21'50.

DE MANACOR A PALMA

Salidas de Manacor: A las 7'15 y 17'22
Llegadas a Palma: A las 9'28 y 20.

DE PALMA A ARTA

Salidas de Palma: A las 7'55 y 14'20.
Llegadas a Artá: A las 11'39 y 17'38.

DE ARTA A PALMA

Salidas de Artá: A las 6'5.—15'55
Llegadas a Palma: A las 6'28.—20.

DE PALMA A SANTANYI

Salidas de Palma: A las 7'15.—14'30 20'10. (4)
Llegadas a Santanyí: A las 10'50, 16'47 y 23'30.

DE SANTANYI A PALMA

Salidas de Santanyí: A las 6—(1) 15) y 17'5.
Llegadas a Palma: A las 8'15—13'35 y 19'53.

DE PALMA A LA PUEBLA

Salidas de Palma: A las 8'25 (6)—14'45 (7)—18'30. (8)
Llegadas a la Puebla: A las 10'20—16'33—20'55.

DE LA PUEBLA A PALMA

Salidas de La Puebla: A las 7—11'50—17'35.
Llegadas a Palma: A las 9'2—14'3—26.

DE PALMA A FELANITX

Salidas de Palma: A las 7'55 (9)—14'5 (10)—18'30 (11).
Llegadas a Felanitx: A las 16'33—16'16—21'43.

DE FELANITX A PALMA

Salidas de Felanitx: A las 6'45—11'15 (12) y 17'10.
Llegadas a Palma: A las 9'2—14'3 y 20'0.

DE PALMA A INCA

Salidas de Palma: A las 7'5—7'55 8'25—13'45—14'20—14'45—18'30. (13)
Llegadas a Inca: A las 8'21—8'57—9'33—15—15'10—15'48—20

DE INCA A PALMA

Salidas de Inca: A las 5'5—7'48—8'30—12'5—12'49—17 (14) y 18'43.
Llegadas a Palma: A las 7'00—9'2—9'28—14'3—14'05—18'10 y 20.

NOTAS

(1)—No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxí, Consell ni Empalme.

(2)—Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.

(3)—Los sábados, domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 20'10.

(4)—Sólo circula los sábados.

(5)—Solo circula los Jueves y Sábados.

(6) No tiene parada en Pont d'Inca.

(7)—Directo a Consell y no tiene parada en Lloseta.

(8)—Los sábados, domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20'10.

(9)—Directo a Santa María.

(10)—Directo a Santa María.

(11)—Sólo circula los lunes, jueves y sábados.

(12)—Sólo circula los lunes, jueves y sábados.

(13)—Los sábados, domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 18'30.

(14)—Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 18'30.

Ferrocarril de Sóller

DE PALMA A SOLLER

Salidas de Sóller: A las 6, 9'15 y 17'00.
Salidas de Palma: A las 7'40, 14'35 y 19.

Los domingos y días feriados circulan los trenes extraordinarios: uno que sale de Palma para Sóller a las 11'30 y otro de Sóller para Palma a las 13'15.

El mejor surtido en artículos para regalo en Porcelanas de Sajonia, Cristalerías de Bohemia Orfebrería de Arte, Vajillas en Loza y Porcelana.

Lo encontrará a precios ventajosos en la **Perfumería Inglesa**

CADENA, 6

La etiqueta **Perfumería Inglesa** es una garantía de buen gusto para el comprador.

TINTAS

Pelikan, Watermann, Serorhelos Wigty y otras marcas.

Tintas especiales para estilográficas.

Imprenta La Esperanza

Asociación de C. M.

Conciertos

«Schachtebeck»

Programa del segundo concierto, sábado 26, a las seis y media de la tarde, en el salón-teatro de la F. O. C.:

I

Cuarteto con piano op. 25, Brahms.

II

Cuarteto op. 64-n.º 6, Haydn.

III

Quinteto op. 44, Schumann. (Piano cedido por la Casa Werner).

Se facilitan inscripciones-entradas en los principales establecimientos de Música, hasta el día 24. El 25 y 26 en la F. O. C., Zavellá, 17.

El concierto comenzará con rigurosa puntualidad por tener que salir los artistas para Barcelona donde han de actuar el día siguiente presentados por la «Associació Intima de Concerts» en el Palau de la Música Catalana.

*

Notas al programa.

Cuarteto op. 25, Brahms.—Juan Brahms (1833-97) forma con Bruckner y Franck lo que se ha llamado «el trío de la música pura» en oposición a Wagner, Liszt y Berlioz. Admirado y protegido por Jaachim, combatido ardentemente por los wagneristas —«me han dicho que el señor Brahms fué compositor» escribió en 1897 la propia viuda de Wagner— y proclamado poco menos que Mesías del arte por Schumann en 1853, Brahms, a pesar de su renombre, es uno de los compositores alemanes menos populares, exceptuando sus divulgadísimas danzas húngaras. A ello ha contribuido no poco la escasez de intérpretes capaces de sostener dignamente el «peso» de su estilo y de su lógica a veces «abrumadora». De ahí el interés con que espero la versión que el reputadísimo Quinteto de Leipzig ha de darnos del Cuarteto op. 25, el primero de los tres con piano (ops. 25, 26 y 60) que compuso el gran músico de Hamburgo. No conozco más que dos fragmentos de esta obra, uno de ellos es una transcripción para órgano. Ambos revelan una gran pureza de forma emparentada con algunos modelos del segundo estilo de Beethoven. El último tiempo encanta por la vida y el colorido popular de sus ritmos. Y en uno y otro se mues-

tra ya la figura definitiva de Brahms puro, grave, austero, solitario, tal como lo retrató un día Dohnanyi con frase gráfica que oí no ha mucho de labios de sus más ilustres discípulos: «he-reux veillard, honnête homme, qui jamais s'est marié.»

Haydn. «Cuarteto Op. 64-n.º 6». —Bastante conocido como la mayor parte de los muchos que produjo—77 si mal no recuerdo—la musa jovial, inspirada y optimista del autor de «La Creación». La claridad y vena inagotables con que están tratados los dos temas del «Allegretto»; el desenvolvimiento expresivo y cadencioso del «Andante» y en especial, la soltura del «Menuetto» que hace presentir la agilidad espiritual del scherzo beethoveniano, me recuerdan una vez más la exactitud del juicio de Otto Jahn cuando dijo que en el cuarteto fué donde halló Haydn el mejor espejo musical de su alma.

Quinteto Op. 44 de Schumann. —Obra maestra de la música de cámara, la mejor sin duda, de cuantas figuran en estos conciertos. Wasielowsky ha llegado a escribir que no tiene rival entre todas sus similares. El mismo Schumann comunicó a Liszt la satisfacción que le producía este Quinteto. Los dos temas del primer tiempo, «Allegro brillante», se desenvuelven en prodigioso contraste de nobleza y pasión, de gracia y energía. El segundo tiempo tiene acentos commovedores de marcha fúnebre al estilo de las que introdujo Beethoven en la 3.ª Sinfonía y en la Sonata n.º 12. Sigue luego un «Scherzo» cuya fogosidad centelleante se apaga momentáneamente en la suave blandura de los dos trinos, el primero de los cuales flota, como una melodía angélica, sobre los acariciadores arpeggios del piano. Cierra dignamente la obra un final de ritmos justos, cálidos y vibrantes que semejan las columnas de un pórtico clásico intensamente coloreadas por los rayos del sol poniente. Clara Schumann que tocó la parte de piano en la primera audición de este Quinteto, la transcribió más tarde para piano a cuatro manos (ed Breitkopf). En esta misma edición figura la transcripción de Hermann para piano y violín.

NO VACILE VD.

los géneros negros de
LAS MONJAS
son los mejores

El sorteo de Navidad

Lo que gana el Estado

Los premios del sorteo de Navidad de este año son, en conjunto, 8.278, que importan un total de 76.076.000 pesetas.

El sorteo consta de 55.000 billetes de a 2.000 pesetas cada uno, divididos en vigésimos de a 100 y que suman 110.000.000 de pesetas.

En el sorteo de este año obtiene el Estado, por consiguiente, un beneficio de 33.924.000 pesetas.

Para el Estado, pues, es el verdadero «gordo».

¿Comprará V. hoy en la Casa Matons?

Vida deportiva

De fútbol.—Nota oficial del Comité

En la sesión celebrada por este Comité el diez del corriente se tomaron los siguientes acuerdos:

Amonestar al capitán del Zamora por haberse dirigido en forma desconsiderada a este Comité.

Habiendo denunciado a este Comité que un señor directivo de un Club había cobrado dinero a la entrada del campo de juego en un partido de campeonato sin dar la correspondiente entrada, se acordó descalificar a dicho señor seis meses para ocupar ningún cargo directivo.

También por faltas cometidas en el campo de juego y durante los partidos han sido amonestados los jugadores Antonio Jaume y Pedro Vich del Baleares y Regional, y descalificados por un mes y para toda clase de partidos los jugadores señores Rigo, Bartolomé Rosselló y Miguel Amengual de los Clubs Regional, Estrella y Constanza respectivamente.

Por haberse retirado del campo el Athletic F. C. se acuerda descalificar al capitán de dicho equipo por toda la presente temporada y conceder los dos puntos de dicho partido al Mediterráneo su contrincante, siendo benévolo el Comité por las explicaciones dadas por dicho capitán y Sociedad.

LORYC

Dos plazas en buen estado, se vende a toda prueba. Razón Centro de Anuncios.

LE PRINTEMPS

SAN NICOLAS, 1, 3 y 5

Sastrería, Pañería, Pelotería, Astracanes

NUEVA SECCIÓN MODISTERIA!

Por una modista muy acreditada

PRECIOS SIN COMPETENCIA



Todo en artículos de vestir para Caballero

SASTRERIA de primer orden

PAÑERIA

Cererols, 10-14

Servicio de Vapores

DE PALMA A BARCELONA.—

Lunes, a las 21; Martes, a las 21; Jueves a las 21; y Sábado, a las 21.

DE BARCELONA A PALMA.—

Lunes, a las 20'30; Martes, a las 20'30; Jueves, a las 20'30; y Sábado, a las 20'30.

DE PALMA A VALENCIA.—Lunes, a las 11 y Miércoles, a las 19,00

DE VALENCIA A PALMA.—Miércoles, a las 12 y Viernes, a las 18'00.

DE PALMA A IBIZA.—Lunes a las 11,00.

DE IBIZA A VALENCIA.—Lunes a las 22.

DE VALENCIA A IBIZA.—Miércoles a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Miércoles a las 24.

DE PALMA A IBIZA.—Viernes, a las 12.

DE IBIZA A ALICANTE.—Viernes a las 21.

DE ALICANTE A IBIZA.—Domingo a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Domingo a las 24.

DE TARRAGONA A PALMA.—Lunes a las 18'30.

DE PALMA A TARRAGONA.—Domingo a las 18'30.

DE MAHON A BARCELONA.—Martes y Jueves a las 18.

DE BARCELONA A MAHON.—Miércoles y Viernes a las 18'30.

DE MAHON A ALCUDIA.—Domingo a las 9.

DE ALCUDIA A BARCELONA.—Domingo a las 13.

DE BARCELONA A ALCUDIA.—Domingo a las 11'30.

DE ALCUDIA A MAHON.—Lunes a las 5'50.

DE IBIZA A BARCELONA.—Miércoles, a las 16.

DE BARCELONA A IBIZA.—Martes, a las 17.

DE PALMA A MAHON.—Jueves a las 20,30.

DE MAHON A PALMA.—Viernes a las 20,30.

DE PALMA A CIUDADELA.—Martes a las 19.

DE CIUDADELA A PALMA.—Lunes a las 19.

DE CIUDADELA A ALCUDIA.—Domingo a las 10.

DE ALCUDIA A CIUDADELA.—Lunes a las 3'50.

DE PALMA A CABRERA.—Martes a las 7 y Jueves a las 7.

DE CABRERA A PALMA.—Martes, a las 14 y Jueves a las 14.

DE PALMA A MARSELLA.—Día 18 de cada mes a las 21.

DE MARSELLA A PALMA.—Día 21 de cada mes a las 19.

DE PALMA A ARGEL.—Día 23 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—Día 25 de cada mes a las 16.

MERCADAL

BROSSA 9 PALMA

Artículos de vestir para Caballero

Sastrería y Camisería a medida

La casa que tiene y vende más

CORBATAS

Americanas «KLIS» y «TUTAN-KAMEN»

Sección Impermeables confeccionados y a medida.

Trajes interiores medicinales de lana termógena marca LA PASTORA

Marroquinería fina. Artículos de fumador con todas sus variedades, propios para Regalo.

Catidades máximas.—Precios mínimos

MAH-JONGG

distinguido y muy interesante

juego de salón, de origen chino,

puesto actualmente de moda en todo mundo.

Equipos completos, de varios precios, y toda clase de accesorios.

«EL JAPÓN»

Paseo del Borne, 50—Palma

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 96

FABIOLA

por el

CARDENAL WISEMAN

res. Pero dime: ¿qué sientes en presencia del glorioso destino que te aguarda mañana?

—A decir verdad, me parece tan magnífico, tan superior a cuanto pudiera desear, que a veces me parece un sueño lo que me sucede; tan bella y seductora se presenta a mis ojos la realidad. Tú mismo ¿no consideras como una increíble maravilla que yo, encerrado ahora en esta fría, oscura y fétida prisión, pueda mañana, antes que el sol trasponga los montes, encontrarme en el Paraíso gozando las eternas armonías de los Angeles, unido con dulces y estrechos abrazos a los Santos vestidos con blancas túnicas, respirando los perfumes del celestial incienso y bebiendo en las limpidas y refrigerantes aguas de la vida eterna? Créense tales prodigios cuando se leen y se oyen referir por otros: pero que tanta felicidad, y dentro de pocas horas, deba tocarme a mí... ¡ah! Sebastián, apenas me atrevo a creerlo.

—Y ¿no sientes más, amigo mío?

—¡Oh! sí; otra cosa que la lengua humana no podría expresar. Que yo, pobre niño, salido apenas de la escuela y que nada ha hecho por Cristo, pueda no obstante decirme: «Mañana veré a mí Jesús cara a cara, y le adoraré, y recibiré de El una palma y una corona, y lo que es más, un tiernísimo abrazo...» se me figura esta esperanza tan bella, tan gloriosa, que me asombra que pronto vaya a trocarse en realidad. Y sin embargo, Sebastián, —añadió fervorosamente estrechando las manos de su amigo, — todo esto no es sueño, es realidad, es la verdad!

—¿Lo has dicho todo, Pancracio?

No, Sebastián; hay más aún. Voy a cerrar los ojos al aspecto de los hombres para abrirlos a la perfecta contemplación de Dios: se cerrarán mis ojos en frente de miles y miles de espectadores cuyos rostros expresan solamente desprecio, odio y furor, para volverlos a abrir luego ante aquel Sol de inteligencia, cuyo esplendor nos deslumbraría y nos abrasaría si al ser bañados por sus rayos, «no nos hiciésemos semejantes a El». Mis ojos se sumergirán luego en el horno ardiente del corazón de Dios, en aquel

oceano de misericordia y de amor sin temor de ser consumido... ¡Ah! Sebastián, ¿no te parece demasiada presunción en mí decir que mañana... ¡No! digo mal... ¿Oyes, Sebastián? La guardia del Capitolio anuncia la media noche... ¡No ya mañana! ¡Es hoy, hoy mismo cuando mi alma gozará de tanta felicidad!

—¡Dichoso tú, Pancracio, —exclamó el tribuno, — que así gozas de antemano las inefables dulzuras que te esperan!

—Pero, querido Sebastián, — continuó diciendo el mancebo como si no hubiese advertido la interrupción de su noble amigo, — lo que más me hace admirar la bondad y misericordia que Dios muestra conmigo es el género de muerte que me concede, porque ¡cuánto más fácil y dulce no ha de ser a mi edad abandonar la tierra cuando la muerte pone fin a todas las miserias humanas, evitándonos el aspecto de fieras horribles y hombres pecadores, poco menos horrendos que ellas, y apagando en nuestros oídos los aullidos infernales de los unos y los bramidos de las otras!... ¡Cuánto más dolorosa no me sería la muerte si debiese aspirar a los ojos de una madre tierna como la mía, y si mis oídos antes de cerrarse debiesen oír los resignados ayes de

su corazón! La veré, sin embargo, oír su voz amada antes del combate, según tenemos convenido; pero estoy seguro de que no tratará de enervar mi fortaleza.

Una lágrima asomó en los ojos del afectuoso mancebo, pero enjugóla con presteza y añadió sereno y animoso:

—Ahora recuerdo, Sebastián, que no me has cumplido tu doble promesa de revelarme los secretos que me ocultabas. Aprovecha esta ocasión, porque es la única, y dime todo sin ocultarme nada.

—¿Recuerdas qué secretos eran?

—¡Y bien que los recuerdo, como que me han dado mucho que pensar! En primer lugar, una noche en tu aposento me declaraste que había un motivo poderoso para refrenar mi ardiente deseo de morir por Cristo; y posteriormente rehusaste manifestarme la razón que te asistía para mandarme salir precipitadamente para la Campania, añadiendo que los dos secretos no eran más que uno, cosa que en verdad no comprendo.

—Y sin embargo es así. Prometí, Pancracio, velar por tu verdadera felicidad: era un deber de amistad y caridad que me había impuesto. Veía el ansia con que

aspirabas al martirio; conocía el ardiente temperamento de tu corazón inexperto, y temía te comprometieses por alguna acción atrevida, capaz de empañar la pureza de tus deseos, siquiera fuese tan ligeramente como el aliento empaña el más fino acero; temía, en una palabra, que marchitase una sola hoja de tu palma. Por esto resolví oponerme al cumplimiento de tu vehemente aspiración hasta verte fuera de peligro. Y ahora dime, Pancracio: ¿obré bien o no?

—¡Oh! ¡qué bondad tan noble la tuya, mi querido Sebastián! Pero ¿qué relación había entre esto y mi viaje?

—De permanecer en Roma, te habrían arrestado por el atrevido acto de arrancar el edicto y por las inactivas que dirigiste al juez durante el suplicio de Cecilia. Es indudable que te habrían condenado, y hubieras padecido por Cristo, pero la causa de tu sentencia aparecería muy distinta porque calificaría tu acto de delito civil, delto de lesa majestad. Además, los mismos paganos te elogiarían señalándote como a un mancebo valiente y osado: tal vez una fugitiva nube de vanagloria nublara entonces la pureza de tu alma; y aun cuando así no fuera, te privarían de esa ignominia, que constituye el

INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "CORREO DE MALLORCA,"

Desde Madrid

El asunto de la Universidad de Barcelona

Madrid, 24 (1'00)

Lo que dice don Amalio Gimeno

El ex-ministro señor conde de Gimeno, que ha sido designado por el Gobierno para realizar una visita de inspección a la Facultad de Medicina de Barcelona, nos hizo ayer, a los periodistas, las siguientes manifestaciones:

Dijo que su designación la había aceptado a instancias de los señores Marqués de Estella y ministro de Instrucción, señor Callejo.

Resaltó que dicho nombromiento tué por él admitido haciéndolo sin mengua de su independencia y su significación política y sólo ante el deseo de prestar un servicio a la disciplina y orden académico.

Terminó diciendo que va a desentrañar su difícil misión en una Facultad a la que mucho ha estimado en sus 45 años de profesorado, y que va a ella inspirándose sólo en un espíritu de gran imparcialidad.

Hizo notar, además, que su misión es absolutamente gratuita, pues ha renunciado a toda clase de emolumentos.

El día 26 saldrá el Conde de Gimeno para Barcelona

Probablemente el próximo día 26 saldrá para Barcelona el ex-ministro señor conde de Gimeno.

En su visita de inspección, que será muy detallada, tardará varios días, regresando luego a esta capital, donde informará de todo lo ocurrido, al ministro de Instrucción Pública, señor Callejo.

La Bolsa

Madrid, 24 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	69'25
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	92'25
Amortizable 4 por 100.	86'00
Banco de España.	582'00
Compañía Tabacalera.	000'00
Franco.	26'00
Libras.	34'32
Exterior.	83'50
Marcos oro.	00'00
Liras.	00'00
Dólares.	7'07
Coronas.	0'00
Franco suizo.	000'00

De Palacio

Madrid 24 (1'00)

El Príncipe de Asturias, en la «Unión Radio»

Ayer tarde, el Príncipe de Asturias, acompañado de sus profesores, estuvo visitando, detenidamente, la estación emisora de la Unión Radio.

La visita fué inesperada.

El Príncipe salió muy complacido.

El Rey marchará a cazar

S. M. el Rey se propone pasar unos días de cacería.

Le acompañarán distinguidos aristócratas.

Política

Madrid, 24 (2'40)

El Marqués de Estella, al campo

El Presidente del Consejo, señor Marqués de Estella, se propone pasar algunos días en el campo, aprovechando las próximas fiestas.

Firma regia

Han sido sometidos a la firma del Rey varios nombromientos de personal para distintos ministerios.

Otra disposición, concediendo un crédito extraordinario de 1.464.322

pesetas para el Ministerio de Fomento, y otra sobre legitimación de rotaciones arbitrarias.

Dos notas oficiales

En la Presidencia se nos facilitaron ayer noche las siguientes notas oficiales.

De Estado.—A partir del próximo día primero de Enero regirá un convenio entre Inglaterra y España para la exención del re u sito de visado de pasaportes entre súbditos de ambos países, a excepción, por parte de España, de las plazas de Ceuta, Melilla y poblaciones del protectorado de Marruecos, y por parte de Inglaterra, las plazas de Malta, Gibraltar, India Inglesa y Australia.

La otra nota dice que la subscripción abierta por nuestro cónsul en Orán para contribuir al homenaje del soldado de Africa, ha alcanzado la cantidad de 12.075 francos que han sido enviados por conducto del ministro de Estado al Patriarca de las Indias.

La situación en Marruecos

Madrid 24 (1'00)

El parte oficial

El parte oficial de Marruecos, facilitado ayer a los periodistas, en el ministerio de la Guerra, dice que no ocurre novedad alguna en todo el Protectorado.

Madrid, 24 (2'40)

El parte oficial de anoche.—Temporales

El segundo parte oficial de Marruecos que anoche se facilitó a los periodistas, dice:

Por efecto de los violentos temporales que se han desarrollado en estos últimos días, se ha inundado parte de la población de Alcazarquivir, habiéndose imposibilitado el tráfico entre las ciudades de Larache y Alcazarquivir.

También se ha limitado mucho el tráfico entre la carretera de Tánger y Fez.

A última hora, las noticias que se reciben son de que el temporal ha amainado algo.

Consejo de Ministros

Madrid, 24 (1'00)

Varios asuntos

A las nueve de la noche terminó el Consejo de Ministros.

A la salida, el Marqués de Estella dijo a los periodistas que no se detenía por tener mucha prisa, diciendo solamente que en el Consejo se habían despachado muchos expedientes.

Poco después, salió el ministro del Trabajo, señor Aunós, quien nos dijo que el Consejo había aprobado en su totalidad varios asuntos y que los ministros habían dado cuenta del estado de los de sus respectivos departamentos.

El jefe de informaciones de la Presidencia nos dijo que el Consejo había aprobado un proyecto de Guerra sobre condecoraciones militares, y se había concedido autorización al Centro Electrotécnico para la construcción de noventa automóviles.

Además, el Consejo había aprobado una propuesta del ministro de Marina, modificando el artículo segundo del decreto sobre la creación de las plazas de bombarderos y ametralladores en la Aeronáutica Naval.

Por último, el jefe de informaciones Sr. Iglesias, llamó la atención de

los periodistas sobre la reciente circular relacionada con los funcionarios públicos, en la cual se dispone que cuando hagan dos noras de trabajo extraordinario percibirán gratificaciones.

El gordo en Madrid

Madrid, 24 (1'00)

Los premiados

La mayoría de periódicos ilustrados de esta corte, dedican páginas enteras a publicar los retratos de las personas agraciadas con el premio gordo del sorteo de anteayer y a relatar la manera como adquirieron los billetes premiados.

Entre las varias notas pintorescas que se han desarrollado en las plazas y calles de esta corte, se destaca la de los vendedores de plátanos que fueron premiados, los cuales, además de repartir gratuitamente su mercancía entre los transeúntes, alquilaban un auto, recorriendo alegremente las calles de Madrid y dando varias vueltas por su barriada, siendo aclamados.

Otro de los agraciados que jugaba bastantes papeletas es un camarero del Bar Aspron, el cual va sirviendo a sus antiguos clientes con la misma serenidad que si le hubiera tocado un reintegro.

El Santo de la Reina Victoria

Madrid, 24 (1'00)

Gala e iluminaciones

Con motivo de celebrarse ayer el Santo de S. M. la Reina Victoria Eugenia, la corte vistió de gala.

Igualmente se consideró día de gala para la guarnición, oficinas del Estado, Sociedades de crédito y Centros de enseñanza.

En todos los edificios públicos, y en muchos particulares, se pusieron colgaduras y lucieron por la noche espléndidas iluminaciones.

Misa en el Salón de Tapices

Con motivo del santo de S. M. la Reina doña Victoria Eugenia, ayer por la mañana, en Palacio, se celebró una Misa en la que ofició el Patriarca de las Indias, Ilmo. señor Dr. Muñoz.

A la misa, que fué celebrada en el salón de Tapices asistió toda la familia real y servidumbre de Palacio.

Felicitaciones y regalos

Terminada la Misa, S. M. la Reina recibió las felicitaciones de toda la familia real, pasando después a felicitarla los palatinos y comisiones de alabarderos y escolta real.

Después estuvo en Palacio una comisión del Regimiento de Caballería Victoria Eugenia, entregando a S. M. una magnífica canastilla de rosas y claveles, de dos metros de altura, acompañada de un pergamino con el escudo de España y en el cual había escrita sentida dedicatoria.

Entre las muchas canastillas recibidas figuraba, también, una grandísima, de rosas y claveles enviada por el expresidente del Consejo señor Sánchez Guerra.

En Palacio estuvieron a felicitar a S. M. todos los ministros, excepto el Presidente, los exvocales del Directorio que se encuentran en Madrid y los exministros señores Sánchez de Toca y Marqueses de Lema y Villaurrutia.

También estuvieron en Palacio el Cardenal Primado, Dr. Reig, y los generales Zubia y Querol, el Presidente del Tribunal Supremo, todas las autoridades y muchísimas personalidades.

En Palacio.—Desfile de personalidades

Durante todo el día de ayer desfilaron por Palacio, firmando en los

álbums colocados en Mayordomía, gran número de personalidades.

Indultos.—Donativos

S. M. el Rey, con motivo del Santo de su augusta esposa, firmó, ayer, varios indultos de la pena de muerte.

Siguiendo la costumbre tradicional se concedieron 25.000 pesetas como donativo para distribuir entre diferentes entidades benéficas.

Madrid, 24 (2'30)

Banquete de gala

Anoche, a las nueve, se celebró en Palacio el banquete de gala.

Amenizó la comida la banda del Real Cuerpo de Alabarderos.

Constaba el banquete de noventa y tres cubiertos, y era presidido por SS. MM. los Reyes don Altonso y doña Victoria Eugenia.

Los puestos fueron ocupados en la siguiente forma:

Derecha de S. M. el Rey: se sentaron la Reina madre, el Infante don Alfonso y el jefe del Gobierno, señor marqués de Estella; y a su izquierda la Infanta Isabel, el Infante don José Eugenio y el Cardenal Primado Doctor Reig.

Derecha de S. M. la Reina, doña Victoria: el Príncipe de Asturias, la Infanta Beatriz y el Infante don Fernando; y a su izquierda el Infante don Jaime, la Duquesa de Talavera y el Infante don Alfonso.

Ocupaban las cabeceras del banquete los jefes de Palacio, señores Duques de Miranda y de Viana.

Los demás puestos eran ocupados por el Gobierno, autoridades, palatinos y comandante del Regimiento de Caballería Victoria Eugenia del cual S. M. la Reina es coronel honorario.

Grandes temporales en la Península

Madrid, 24 (1'00)

De Córdoba.—Inundaciones

Los temporales siguen reinando en esta comarca, si bien el río Guadalquivir ha descendido bastante.

El barrio llamado del Espíritu Santo, por efecto de las aguas ha quedado inundado viéndose los vecinos precisados a abandonar sus viviendas.

El Alcalde de Córdoba conferenció con el Obispo sobre la apurada situación de muchas familias, disponiendo el Prelado, que fueran alojadas en el Seminario.

Además, por orden del Prelado fueron entregadas 200 mantas a los necesitados, ofreciendo su Palacio para alojar a los pobres si fuera necesario.

El Alcalde ha dispuesto que se diera comida a las familias pobres mientras duren las actuales circunstancias.

Las familias que tienen inundadas sus viviendas, organizaron una manifestación, vitoreando al Prelado y al Alcalde por su generosidad.

Por la Jefatura de Obras Públicas, se han dado las oportunas órdenes para reparar los daños producidos por los temporales.

El Pueblo de Cabra anoche quedó a oscuras por efecto de haberse derrumbado un muro que deterioró la línea eléctrica.

Los vecinos, antes de conocer las causas que motivaron el cese de la corriente, se alarmaron mucho, saliendo a la calle con gran pánico. Después se tranquilizaron.

Algunas fábricas han tenido que suspender el trabajo.

De Jaén.—El río Guadalquivir

Jaén.—Cerca de Villanueva el río Guadalquivir ha crecido en grandes proporciones, temiendo se produzcan serias inundaciones.

El Gobernador y otras autoridades se han trasladado a dicho pueblo.

De Bilbao.—Huracán

Bilbao.—Un fuerte huracán, ha producido grandes daños en el arbolado.

De Toledo.—Casas inundadas

Toledo.—Por efectos de la crecida del Tajo, han quedado inundadas varias viviendas.

De Murcia.—Crecida del Segura

Murcia.—Durante el día de ayer el río Segura aumentó unos tres metros la subida de sus aguas sobre su nivel ordinario.

De Burgos.—Gran tormenta

Burgos.—La noche pasada se desencadenó, sobre esta ciudad, furiosa tormenta, quedando incomunicada la ciudad con el resto de la península, pues se quebraron las líneas telefónicas y telegráficas.

Muchas chimeneas fueron derribadas por el fuerte huracán.

Noticias varias

Madrid, 24 (1'00)

La exposición Ibero Americana

Se asegura que el próximo mes de mayo marchará a América una comisión especial, compuesta de literatos y artistas, para hacer propaganda a favor de la exposición Iberoamericana que debe celebrarse el próximo otoño.

Se cree que presidirá dicha misión el cardenal Benlloch.

Fallecimiento de la hija de Sagasta

En la madrugada de ayer falleció doña Esperanza Mateos Sagasta, hija del célebre político don Práxedes Mateos Sagasta.

Al entierro, que se celebró en la tarde de ayer, asistieron muchas personalidades.

En la Diputación.—Imposición de unas insignias

En la Diputación Provincial, y bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, Sr. Martínez Anido, del Gobernador civil de Madrid, señor Semprún y del Vicepresidente de la Diputación, se verificó el solemne acto de imponer al Presidente de dicha Corporación, Sr. Salcedo Bermejillo, las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica, que le ha sido concedida por el Gobierno, para premiar su fecunda labor.

El vicepresidente le ofreció las referidas insignias en nombre de todos los diputados.

El Gobernador civil pronunció un elocuente discurso, elogiando al homenajeado y haciendo resaltar su laboriosa gestión.

El ministro de la Gobernación le impuso las insignias en nombre de S. M. el Rey, pronunciando también frases de elogio para el Sr. Salcedo.

Este hizo después uso de la palabra, ensalzando la labor del Sr. Martínez Anido, fijándose especialmente en su actuación al frente del Gobierno civil de la provincia de Barcelona y calificándole de precursor del 13 de Septiembre.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Temporada de ópera en Apolo

El próximo martes, se inaugurará la temporada de ópera en el Teatro Apolo.

Visita a las leproserías de Fontilles y Gandía

El ministro de la Gobernación, acompañado del Director General de Sanidad, se propone visitar durante estos días de fiesta, las leproserías de Fontilles y Gandía.

Prensa Asociada.

Del Extranjero

El desarme universal

La opinión de Mussolini

Roma.—Mussolini cree que los tratados de Locarno servirán como base para los que se han de firmar entre [varias] naciones, según declaró en una entrevista a la prensa.

Referente al desarme, el «duce» italiano cree que la supresión de los submarinos es imposible, a no ser que las naciones desarmen por completo, pues los submarinos son la mejor arma defensiva para las naciones pequeñas.

A la Conferencia no asistirá ningún observador norteamericano

Washington.—El Gobierno ha negado que tenga la intención de enviar un observador a los trabajos preliminares de la Conferencia del desarme, pues Norteamérica, o quiere estar representada oficialmente o absentarse por completo de concurrir a los mismos.

Norteamérica asistirá a la Conferencia

Washington.—El presidente Coolidge decidió enviar un delegado a la conferencia del desarme, que se ha de celebrar el 15 de enero en Ginebra.

La cuestión de Siria

Emboscada a los franceses

Bagdad.—Unos rebeldes sirios han cercado completamente la ciudad de Hema. Un destacamento francés de cien hombres y dos oficiales, fué copado en una emboscada y completamente destruido, después de una lucha desesperada.

En Damasco no ha habido nuevos combates

Paris.—El ministerio de Negocios extranjeros desmiente una noticia de fuente alemana, según la cual se han registrado rudos combates en las calles de Damasco.

La calma más absoluta reina en la ciudad. La población se dedica a sus trabajos habituales. Una columna ha entrado en Damasco sin que se produjera el menor incidente.

Ataques en el Líbano

Beyrouth.—En el Líbano sur los drusos se han lanzado al ataque durante la noche del 18 al 19 de diciembre. Fueron rechazados con grandes pérdidas.

La crisis financiera francesa

Los proyectos de Doumer se adaptarán al criterio cartalista

Paris.—Según «L'Echo de Paris», el señor Doumer, atendiendo las instancias de Briand y de Chautemps, se esforzará en adaptar sus proyectos a los puntos de vista cartelistas.

Proyectos de los socialistas

Paris.—El grupo socialista de la Cámara de diputados, depositó ayer un proyecto de resolución referente a la oferta de los industriales del Norte de Francia, invitando al gobierno: «a aceptar con agradecimiento la oferta así formulada, y a pedir el mismo esfuerzo a los demás poseedores de fortunas francesas.»

La izquierda democrática del Senado ha presentado un proyecto creando la Caja de amortización.

Protesta contra los tributos

Paris.—En varias partes de Francia, los comerciantes cerraron sus establecimientos para protestar contra el abuso de los impuestos.

La guerra civil en China

Demostración contra los cristianos

Pekin.—El embajador americano en Pekin informó al gobierno de Washington que los elementos radicales chinos están proyectando unas demostraciones contra los cristianos, con la ocasión de las fiestas de Navidad. El cónsul americano en

Cantón también envió a Washington un aviso semejante.

Varias noticias

Londres.—Las tropas de Feng han tomado la ciudad de Tien Tsin, según comunican desde Pekin. Unas bandas numerosas están recorriendo los distritos agrícolas. Se supone que el presidente de la república china dimitirá, a consecuencia de la victoria de Feng.

El corresponsal del «Daily Telegraph» en Pekin cree que el gobierno japonés se pondrá de acuerdo con Feng, y le aconsejará atenuar sus relaciones con Moscou.

Los francos y los marcos

Cotizaciones

Paris.—El dólar se cotizó martes en Paris a 27,32 y la libra esterlina a 132,03.

Nueva York.—Cien reichmarcos valen en Nueva York 23,81 dólares.

Londres.—Los reichmarcos se cotizaron a 20,37 por una libra esterlina.

La conquista del Polo Norte

Nueva expedición

Oslo.—El doctor Seaeerup, explorador del polo Norte, volvió a Oslo con dos cofres llenos de material de un gran valor, desde el punto de vista científico.

Storkensen espera salir en agosto próximo para su expedición, que durará tres meses.

El pleito de Mossul

Negociaciones británico-turcas

Londres.—Los periódicos consideran la entrevista de ayer, entre el primer ministro británico y Ferid Bey, embajador de Turquía, como una confirmación de la actitud de sir Austin Chamberlain en Ginebra.

Nada fué decidido en dicha entrevista, puesto que el embajador tenía que comunicar con su gobierno, en Angora, pero se espera que las declaraciones de Chamberlain serán la base de relaciones amistosas con Turquía.

En dichas declaraciones, Chamberlain insistió en el deseo de Inglaterra de mantener relaciones amistosas, y decía textualmente: «El Consejo, habiendo tomado su decisión, el gobierno de su majestad se prestará gustoso a unas conversaciones con el gobierno turco, con el fin de examinar si, aceptada dicha decisión, no sería posible hacer las relaciones entre nuestros dos países más fáciles y más seguras. Con este objeto, el gobierno británico está dispuesto a tomar en consideración cualquiera proposición del gobierno turco, compatible con nuestros deberes de protección de los intereses del Irak.»

Los laboristas y la cuestión del Irak

Londres.—Se ha comentado mucho el hecho de haberse retirado de la Cámara de los Comunes el partido laborista, durante la discusión del asunto de las fronteras del Irak.

«Entente» entre Turquía y Rusia

Moscou.—Se confirma, tanto desde Moscou como desde Angora, el tratado de amistad entre los soviets y Turquía, firmado secretamente en Paris, el 17 de diciembre, entre Chicherin y Rushdy Bey, ministro turco de negocios extranjeros.

El texto del tratado se publicó en Moscou y Angora hoy.

El punto principal son: un pacto de amistad y neutralidad, para tres años, en caso de que una de las dos naciones entre en conflicto político o militar con una tercera potencia.

La prensa de Londres interpreta dicho tratado como un contrapeso a

la decisión del consejo de la Liga de Naciones referente a Mossul.

Los periódicos de Angora hablan de «un Locarno oriental» declarando que el tratado no está concluido como amenaza a nadie.

Notas sueltas

Polonia

El proyecto de la «Mittel-Europa»

Varsovia.—El presidente de la Comisión de Estado de la dieta polaca, el señor Dembski, ha lanzado la idea, inmediatamente recogida, de crear la «Mittel-Europa», económica, que intentó realizar Alemania, a base de Polonia y de Checoslovaquia; Austria podrá también entrar en ella.

Las perspectivas de este proyecto son extraordinarias, aun cuando no tuviera más que carácter económico. Un conjunto de grandes riquezas, zinc, hierro, petróleo, agricultura, se ofrecería a la actividad conjunta de 45 millones de habitantes. Austria volvería a hallar sus mercados.

Parece que Francia auxiliará firmemente este proyecto.

Propaganda fascista

Varsovia.—El corresponsal en Varsovia de la «Volsische Zeitung» dice que solamente el fascismo polaco puede salvar a Polonia de una completa dislocación económica, puesto que el bolchevismo se va extendiendo rápidamente.

Rusia

La moda soviética

Moscou.—Se ha dirigido a los representantes soviéticos en el extranjero, una carta circular, invitándoles a poner toda su atención en su manera de vestir, teniendo que llevar siempre el traje de etiqueta «Prince Albert» y la chistera.

El ministerio de negocios extranjeros de Moscou está ahora preparando un uniforme para los diplomáticos soviéticos.

Turquía

Se va de moda o se va a la horca

Angora.—Se ejecutan ahora las sentencias de muerte pronunciadas contra los que no quieren adoptar los sombreros europeos.

Ginebra

Descubrimiento arqueológico

Ginebra.—Unos albañiles, al hacer unas reparaciones en los muros de la iglesia de la «Madeleine» en Ginebra, han descubierto restos de un templo romano de dos mil años atrás dedicado a la madre de Mercurio.

Italia

El fascismo

Roma.—El secretario general del partido fascista declaró que no se admitirían miembros nuevos durante el año próximo, puesto que el límite del número de los miembros que puede tener el partido ha sido alcanzado.

Las poblaciones alemanas del Tirolo

Roma.—El gobierno italiano está examinando un plan para hacer de la antigua provincia austriaca del Sur de Tirolo una provincial especial con gobierno fascista en Bozen. Sólo se permitirá la publicación de un periódico alemán, en lengua alemana, bajo la censura de los fascistas, para ayudar a que las poblaciones alemanas del Tirolo se italianicen rápidamente. Un amigo íntimo de Mussolini será nombrado gobernador de dicha provincia.

Francia

Pago de reparaciones

Paris.—La comisión de las reparaciones recibió diez mil millones de marcos oro de Alemania, a cuenta de las reparaciones, hasta el fin de noviembre, según comunican desde Paris.

Ha muerto M. Méline

Paris.—Acaba de fallecer el ex presidente del Consejo Jules Méline.

Alemania

Inundaciones

Berlin.—Unas inundaciones serias amenazan todos los valles del Oeste de Alemania, a consecuencia de lluvias torrenciales y de haberse fundido la espesa capa de nieve que cubría las montañas. El Rhin y la Mosela han crecido de dos a cuatro metros, en varios puntos, amenazando numerosos distritos con inundaciones.

Condesa puesta en libertad

Berlin.—La aristócrata alemana condesa de Bothmer, que fué condenada a cuatro meses de prisión por la audiencia de Postdam, ha sido puesta en libertad, pero queda prisionera bajo su palabra.

El transiberiano

Berlin.—Las comunicaciones directas entre Berlín y Vladivostok se reanudarán el día 16 de enero. Habrá trenes que harán el trayecto en diez días, sin interrupción, y combinación luego con Tokio.

La formación del Gobierno

Berlin.—Los partidos socialistas y clerical del centro han reanudado las negociaciones para examinar la posibilidad de formar un gobierno de coalición, incluyendo a los socialistas.

Iniciativa de los industriales católicos

Berlin.—Los industriales católicos alemanes de las regiones del Rhin y Westfalia, celebraron una conferencia importante con los líderes católicos laboristas y los del partido clerical del centro, para solucionar las dificultades que van constantemente aumentando entre los patronos y los trabajadores alemanes. Discutieron seriamente los medios de aliviar la situación alarmante de los sin trabajo, cuyo número crece de modo inquietante en las regiones industriales de Alemania, y de combatir la actividad de los comunistas.

Bulgaria

Cambio de Gobierno

Sofia.—El gabinete Zankoff será probablemente sustituido en breve por un gobierno formado por el ex ministro de Hacienda, Liatchew. Zankoff será nombrado presidente del Sobranie.

Desde Barcelona

Barcelona, 24 (1'00)

Un comentario de la «Veu»
Dice «La Veu de Catalunya»: «Reconeguda doncs, oficialment, com un mal la comunicació de la premsa amb el públic, cal posar-li l'únich remei possible, és a dir, la desaparició de la censura.»

El Doctor Miralles

Estuvo ayer mañana en el Gobierno civil, conferenciando con el Gobernador de la provincia, el Prelado coadjutor, Doctor don José Miralles.

Una desgracia

Un obrero tuvo la desgracia de caerse al subir al tren de Sans, fracturándose ambas piernas.

El Doctor Martínez Vargas

Hoy regresará de Madrid, el Rector de la Universidad, Doctor Martínez Vargas.

Junta de abastos

Se ha reunido la Junta de abastos.

Se ha limitado a aprobar el movimiento de fondos.

Nuevos concejales

En el Gobierno civil fué anoche facilitada una nota con los nombres de los nuevos concejales que han sido nombrados para ocupar las vacantes que se habían producido.

Los nuevos concejales son los señores don Miguel Siellas Ferrer, abogado; don Ricardo Maese García, fabricante; don Angel Muz y España, médico; don Altonso Giñot, fabricante; don Juan Grimó y Fargas, Barón de Gimó, de la U. P. y presentado

por el partido; y don José M.^a Pons, obrero, presentado por el Sindicato libre.

Palou Garí.

Los Cruzados del Amor Divino

Veladas recreativas

He aquí los programas de las veladas recreativas con que los Cruzados del Amor Divino obsequiarán a sus familias por las Navidades de 1925-1926.

Día 27 de Diciembre.—Leyenda dramática en tres actos y en verso «El Hijo de Boabdil», original del Cruzado D. José Cladera.

Reperto: D. Luis, J. Mas; Abt. Ali, G. Moragues; Gentino, G. Fiol; Adivino, F. J. Solanas; Aubado, J. Nadal; el Rey Don Fernando, J. Darder; esclavo 1.º, J. Cladera; esclavo 2.º, M. Moragues; esclavo 3.º, M. Planas.

Conferencia sobre la Inmaculada (proyecciones) por don Rafael Gamundí. Juguete cómico en un acto original del Cruzado don Matías Rullán.—Sesión de Ayuntamiento, reperto: Alcalde, J. Cladera; Secretario, E. Mas; Municipal, M. Moragues; Vagabundo, J. Vaquer; Campesino, J. Bellver; Concejales: M. Planas, J. Boter, A. Roca.

Primer de Enero.—Cuadro dramático en verso de M. M. Monje.—San Juan de Dios, reperto: S. Juan, B. Rosselló; Jesús, M. Casas; Miguel, J. Font.

Conferencia sobre la sangre y sus funciones por don Nicasio Palmer (proyecciones).

Capricho cómico en dos cuadros y en verso de J. Molas.—«Sancho Panza»; reperto: Sancho Panza, J. Mesquida; don Quijote, M. Roca; Dr. Recio, A. Riera; Mayordomo, S. Caldentey; Sastre, M. Durán; Labrador, M. Galmés; Pedro J. Seguí; Juan, J. Ramírez; Roque, A. Guillón; Rodolfo, B. Riera; Arnaldo, A. Planas.

Tres de Enero.—«La Mala senda», drama en tres actos, original del Cruzado D. J. Darder.

Reperto: Sr. Conde de Varona, (su hijo), J. Darder. Honorato de Acosta, J. Nadal; P. Aurelio, J. Mas; un carcelero, A. Roca; un criado, M. Moragues.

Literatura española; conferencia por don Gerardo Thomás, ilustrada con recitados por Don G. Moragues y don J. Mas.

El «Miedo Ridículo», pieza cómica en un acto.

Reperto: don Crisanto, F. J. Solanas; Timoteo, J. Darder; Felipe, G. Fiol; Carlos, J. Cladera. El Pescador del Niño (poesía) por D. B. Rosselló.

Todos los días el Cruzado don J. Llobera amenizará los entre actos con algunas de las piezas de su repertorio.

Q. P. R. D.

Las veladas empezarán a las cinco y media de la tarde.

En la iglesia de Montesión

Esta noche, en los solemnes Maitines que se celebrarán en la iglesia de Montesión, durante la misa, serán cantados por el coro de la Congregación de María Inmaculada, los siguientes villancicos:

«Quien pudiera por tu alivio y acudid zagales», de Mendelnhon; «Las pajas del pesebre» de Arabolaza; y «El cantar de un zagallito», de Gorris.

Los solos correrán a cargo del distinguido «amateur», don Aurelio Peláez.

Opúsculos

«Devotísima Novena al Espíritu Santo» y «Modo práctico para no distraerse al tiempo de asistir a Misa».—Segundas ediciones.

De venta: Imprenta «La Esperanza»—Lonjeta, 11, a diez céntimos ejemplar y una peseta docena.

PARA NAVIDADES!

Moscateles, Vinos Rancios, Jerez, clases superiores, Rons viejos, Cognac

Anís Flor de Mallorca, Gran Licor Estomacal y digestivo marca Verdad, Aperitivo Palo marca Esbarranch

Despacho: J. Esbarranch-Sto. Cristo, 4, Palma

MEDICINAL PICRICADO



DR. ORWICHOFF

Contra el Reuma

Traje lana para Caballero desde 29'75 Ptas.
» » » Señora » 29' »
Camiseta » 15' »
Petos » 6'25 »

Venta exclusiva en la

Camisería Parisiën

Colón, 27 y 29-Jaime II, 86 y 88

PALMA



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES

Vertheim

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto

Dirección general en España: RAPIDA, S. A. AVINÓ, 9.—Apartado 738 — BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

De venta en Palma de Mallorca: CASTELL Y MASSOT, Santo Domingo, 6, 8 y 10, Aceites, agujas y accesorios para todos los sistemas de máquinas.

Examen de conciencia

¿Está Vd. seguro de que le dan por su dinero lo que le corresponde?

Su buena fe, su confianza, su rutina, ¿no serán enemigos de sus propios intereses?

Más claro. ¿No pagará Vd. cuatro por lo que no vale más que dos?

Cuando conozca Vd. la verdad, será nuestro cliente ¡Visítenos!

Calzados

Bazar Balear

Elaboración manual,
Directa al Consumidor
Sindicato 57—Palma

Señoritas

la moda se impone

Peluquero recién llegado del extranjero ofrece sus servicios a domicilio al precio de 2 pesetas, se reciben los avisos: Bolsería 10 1.º

REYES

Juguetes Pelotas en Goma y Celuloide,

Capitas, Impermeables para Niños y Niñas

Balones, Foot-ball, a 3'00 uno

Rodilleras, Tobilleras, Defensas, Guantes portero, Bombas, Pasadores, Pitos, Zapatos, etc. etc.

Casa CODINA

Calle Unión, 8--Palma

(Fábrica de Gomas)

Peletería de M. Beltrán

Ventas confección y reforma de toda clase de pieles de abrigo para Señora, de inmenso surtido en pieles sueltas para adorno de vestidos, Bolsería, 10 entresuelo (enf. ma zapatería Eureka).

No equivocarse, solo pieles.

Piso principal

espacioso bien ventilado, agua a grifo, cuarto de baños, se alquila, en la calle de San Cayetano, 3. Razon en el mismo núm. 1.º piso.

Pérdida

De un pendiente de oro con una perla similar, se gratificará la devolución en la Plaza de Santa Eulalia núm. 10, Centro de Anuncios.

Persianas económicas

Las encontrará V. con solidez, prontitud y economía, si hace sus encargos a la Fábrica de Persianas de

Jorge Mestre

Palma Santiago Rosñol, 25, frente al Instituto.

Sabañones

se curan con TOPICO MEY y los ulcerados (llagas) con UNGUENTO MEY. Precio una peseta. Depositario Centro Farmacéutico, Harina, Palma de Mallorca.



Trabmull

El mejor resolutorio del mundo

Infalible para los

Quemaduras, Contusiones, Erisipelas, Sabañones, etc.

Téngase siempre en casa

Imprescindible en Botiquines

De venta en Farmacias, Droguerías y Centros especif.

AGENTES:

J. URIACH y C.º

S. en C.

Bruch, 49-BARCELONA

Fábrica de Somiers

de M. Castañer

De m. trimonio a 27 ptas.—Camas de campaña a 24 ptas.—Ramón Berenguer, III, 8, (Ensanche) Palma.

Hallazgo

De un dije consistente en una moneda de oro se encontró en la vía pública y se entregará a la persona que acredite ser su dueño. Ribera 11.

Vinos de mesa Oliver

De venta sacristía de San Jaime núm. 3, callejón y Merced, 8.

AVISO

La Moderna

Gran Panadería

Peletería, 22 y 24

La primera que vende el pan dulce de Navidad, rica comida, el que la saborea junto con los turronecillos, así que antes de comprar nada por las fiestas de Navidad pasen por la gran panadería

La Moderna

y encontrarán de todos los precios y económicos.

El sábado de Navidad para que el público pueda visitar dicha panadería tendrá abierto hasta la salida de la primera misa.

Se servirán ensaimadas calientes

Atención

Se acercan las fiestas y seguramente les precisará adquirir un buen Moscatel, Jerez Málaga, Rancio, Champany, etc. etc.

La GRAN BODEGA BALEAR les puede servir clases de primer orden y a precios sin competencia.

Bodega Balear.--Herrería 23 y 25

En el Fomento del Civismo

Conferencia por don Jerónimo Massanet Beltrán

Hemos recibido la siguiente reseña:

«El lunes ocupó la tribuna pública del «Fomento del Civismo», el Presidente de la Sección Política del mismo don Jerónimo Massanet y Beltrán, cuya conferencia, versó sobre el tema: «El Civismo es el fuego sacro que ha de hacer amable y cálido el hogar de la Patria».

Asistió distinguida concurrencia.

Empezó el señor Massanet trazando, en hermosos rasgos, una visión de la España grande en los tiempos de Carlos I y Felipe II, en que no se ponía el sol en nuestros dominios. Desde entonces acá—añade—hemos venido declinando y con el corazón oprimido los ciudadanos que se han sucedido en los tres últimos siglos y la parte ya pretérita del que transcurre, hemos visto troncharse las ramas del corpulento árbol secular, habiendo quedado casi exclusivamente reducidos a los estrechos límites del territorio peninsular. ¿Será cierto—se pregunta—que las naciones como los hombres y las plantas, crecen en fragante juventud hasta la época de su florecimiento y hegemonía para entrar luego en período de decadencia y muerte, sin posibilidad de hacerlas retroceder pendiente arriba?

Combatiendo contra el pesimismo hemos renovado muchas veces el ardor de la lucha para curar los males de la patria.

Las naciones no son como las personas que tienen la vida tasada, así la España de Carlos I y Felipe II no es el árbol multisecular plantado en Covadonga, es la España de don Rodrigo, la que se hundió en el Guadalete; aquella España tan poderosa es la nación resurreta que triunfó de la decadencia y de la muerte, es un rebrote nacido después del acotamiento, siendo fruto de la reacción de una raza que parecía ya extinta. Además la España decadente de nuestros días es la que el dos de mayo de 1808 resurgió del sepulcro napoleónico, afirmando su independencia.

¿A qué, pues, el pesimismo que detiene y esteriliza tantas energías?

Las naciones suben, descienden y se precipitan a veces, pero retoñan y vuelven a la vida.

Entona un elocuente canto a España cuyo resurgimiento y progreso anhela, ofrendando a ella sus mejores energías y hasta su sangre si preciso fuera para hacer reverdecer sus mustios laureles. Afirma su fé en nuevas grandezas patrias.

En los periodos de riqueza y prosperidad de una nación suele coincidir la explosión de vicios atrofiándose los nervios creadores de la riqueza, llegándose al desequilibrio precursor de la ruina, que trae consigo la alternativa de trabajar o sucumbir. Felices los pueblos cultos y previsores que saben usar moderadamente de sus riquezas y que por ello pueden mantenerse en la cumbre. Los españoles debemos preocuparnos de nuestra situación actual y de la manera de remediar los males presentes para eludir los peligros futuros.

Dice que donde el Gobierno está incondicionalmente en manos de unos pocos el abuso de mando es de todo punto tentador para quienes lo ejercen.

Para nuestros males añejos—que ha ido el conferenciante exhumando a través de una síntesis de la política nacional—dice que no hay otro remedio que fomentar el civismo porque la ciudadanía es el cauce permanente que evita todo desbordamiento.

Dice que, sentada esta conclusión, puede ser más triste y desconsolador el espectáculo que por doquier ofrece nuestro horizonte, donde abundan las personas aptas para dejarse conducir en rebaños y otros, cobardes y egoístas que no buscan sino ir en «socorro» del vencedor, ser amigos del César y calentarse en lumbre del Poder.

La justicia—añade—prácticamente nadie la quiere; los que tienen empuje para enderezarla entienden generalmente que les conviene mejor utilizar las fuerzas para doblarla en su propio provecho, y los demás no se acuerdan de Santa Bárbara más que cuando truena en su propia casa.

Alude a las ciudades de Pentápolis que hubiéranse salvado de la destrucción divina si en ellas hubiera habido diez justos o aun menos; ello ha sido siempre de perenne actualidad; las ciudades que cuentan con diez cívicos, diez justos, quedan a salvo de la destrucción.

Si un diez por ciento de los pesimistas que se abstienen y de los cobardes que desertan de las

filas dejarán de ser pesimistas y acudirán a buscar el remedio, pronto la nación sería salva, y se librarían ellos o cuando menos librarían a sus hijos del naufragio a que nos lleva su abstención, su pesimismo o su claudicación.

La curación definitiva de nuestros males solo puede estar en el constante ejercicio de las virtudes cívicas, auxiliar el más poderoso y necesario de todo buen gobierno.

Mientras el pueblo se capacite para ello, precisa que lo hagan quienes ya están capacitados, dedicando una hora todos los días a atender esmeradamente el cultivo de los intereses generales, consiguiendo con ello la salvación de la patria y el acrecentamiento de su propio peculio.

Actuemos—terminó diciendo—como el polen que cabalgando en los vientos corre por todos los ámbitos en busca de la flor para estampar en ella el beso de la vida; secundemos y llevemos a la práctica toda idea noble, provechosa para la patria, pues no hay duda que el civismo es el fuego sacro que ha de hacer amable y cálido el hogar de la patria.

El elocuente parlamento del señor Massanet, fué acogido con una entusiasta salva de aplausos, siendo el conferenciante felicítisimo.»

Tranvía Arenal en liquidación

Segunda convocatoria

Habiéndose convocado, mediante anuncio del 11 de los corrientes, a los señores accionistas para la celebración de Junta General extraordinaria para dar cuenta de la gestión de la Comisión Liquidadora y acordar en su caso la venta en pública subasta, por el precio y condiciones que se acuerde de los materiales y efectos de la Sociedad y no habiéndose reunido capital suficiente de acciones representadas en aquella primera convocatoria, se convoca nuevamente a Junta General extraordinaria en segunda convocatoria para tratar los mismos asuntos que fueron objeto de la primera.

Los señores accionistas que deseen asistir pueden depositar sus acciones en las oficinas de la Sociedad, Honderos 54, y recoger su papeleta de asistencia hasta 24 horas antes de la anunciada para la celebración de la Junta.—Palma 23 de Diciembre de 1925.—La Comisión Liquidadora.



El recién nacido

no puede tomar otro alimento que el pecho de la madre; si éste es débil, la nutrición del niño será deficiente. Cuando así suceda, debe la madre tomar un reconstituyente energético que enriquezca su sangre, aumente la secreción láctea y su valor nutritivo, y el niño sentirá entonces un sobrealimento rico en fosfatos que fomentará rápidamente su crecimiento manteniéndole siempre sano y rollizo. Esto lo viene consiguiendo hace más de 30 años el famoso reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

AVISO: Rechece todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior. HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

No contrae usted compromiso alguno

pidiendo números de muestra de «La Hormiga de Oro», revista semanal de actualidades gráficas, que ostenta con orgullo el título de católica; y se propone satisfacer legítimas curiosidades, publicando abundante información gráfica decente, de todo el mundo.

Da 36 páginas semanales, números extraordinarios, sin aumento de precio para los suscriptores, y bellísimas tricomías propias para encuadrar. Se publica hace cuarenta y dos años en Barcelona, y es la única que mereció ser eficazmente recomendada por la III Asamblea de Prensa Católica de Toledo. Si le satisfacen y quiere suscribirse, mande con nota de aviso 25 pesetas, importe de la suscripción para 1926.

Regalo a los nuevos suscriptores

Cada nuevo suscriptor recibirá como obsequio y libre de gastos un tomo de 13 1/2 por 20 1/2, de 383 páginas, de la obra «Narraciones Populares», del eminente costumbrista F. de P. Capella, que contiene las siguientes leyendas: «Ormesinda», «El Mochuelo» y «El Anillo de la Reina Isabel».

Escriba hoy mismo al señor Administrador de «La Hormiga de Oro», Apartado 26, Barcelona.

Pastelería Alhambra

Los Turronecillos que venderá esta acreditada pastelería, serán legítimos y todo almendra.

Salinera Española

Desde el miércoles 23 del corriente, quedará abierto en la Caja de esta Sociedad, de las diez a las trece, los días laborables, el pago del dividendo activo correspondiente a las acciones de dicha Compañía por el Ejercicio de 1924-25, que acordó repartir la Junta General en su última sesión ordinaria, y se hará efectivo contra entrega de los cupones respectivos.

Lo que se anuncia para conocimiento de los señores accionistas.

Palma, 21 de Diciembre de 1925. —Por la Salinera Española.—El Director Gerente.—Bartolomé Fons.

Licenciados del Ejército

Nueva Ley de destinos públicos que acaba de aprobar el Directorio para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y los retirados. Formularios de solicitud, documentos, derechos y deberes, sueldos y modo de obtener las plazas. A 3'50 ejemplar se remite certificado a provincias acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de «La Patria», Carrera de San Jerónimo 51, Madrid.

CENTRO DE ANUNCIOS

DE

M. SERRA Y BENNASAR

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Última Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

A nuestros suscriptores

Mañana, con motivo de la solemne festividad del día, CORREO DE MALLORCA no se publicará.

El próximo sábado, segunda fiesta de Navidad, publicaremos un número de cuatro páginas.

Bendición de una custodia

Como ya dijimos, el próximo sábado, día 26, se bendicirá solemnemente una custodia en la iglesia de Nuestra Señora de la Merced.

El Ilmo. y Rdm. Sr. Obispo efectuará la bendición.

Serán padrinos el Sr. Marqués de Casa-Ferrandell y la Sra. Baronesa de Pinopar.

Accidentes del trabajo

Ayer fueron asistidos, en el Dispensario de la Mutualidad de Accidentes, los siguientes obreros, por heridas que se produjeron trabajando:

Jaime Bonafé, herrero, calle de Ballester n.º 15, de herida contusa en el dedo izquierdo índice.

Miguel Monserrat, albañil, calle de la Bonanova, 52, de herida contusa con pérdida de la uña del dedo gordo del pie derecho.

Juan Roig Ribas, jornalero, calle de Bosch n.º 4 izquierdo, de quemadura en el antebrazo.

José Sbert, electricista calle de la Misión, 50, de herida en la mano derecha.

Funerales por el Excmo. Sr. D. Antonio Maura

En Sóller

En la iglesia parroquial de Sóller, se celebraron anteayer, costeados por el Ayuntamiento de aquella ciudad, solemnes funerales en sufragio del alma del eminente hijo de Mallorca Excmo. señor don Antonio Maura.

Se cantó la Misa de Requiem del maestro Sans. Ofició el Párroco de Sóller, Rdo. don Rafael Sitjar, ayudado de los Rdos. señores D. Antonio Caparró y don Antonio Rullán.

La concurrencia fué muy numerosa, figurando entre ella distinguidas personas de Sóller.

En los bancos de honor tomaron asiento el Alcalde de Sóller, don Miguel Casasnovas; el Comandante de Marina de aquel puerto, don Carlos Coll; el Juez don Ramón Escalas; el Comandante de los Somatenes don José Jofre de Villegas; el Administrador de Aduanas don Gabriel González; el capitán de Carabineros don Domingo Arjonilla, casi todos los ediles del Ayuntamiento de Sóller con el Secretario de la Corporación, don Guillermo Marqués, los concejales del Ayuntamiento de Palma don Miguel Pons y don Miguel Costa, con el oficial de la Alcaldía don Antonio Piña.

Terminadas las honras fúnebres, se formó una presidencia de autoridades para recibir el duelo, desfilando ante ellas todos los asistentes al acto, para testimoniarles el más sentido pésame por la muerte del ilustre mallorquín.

Seguidamente, y en comitiva, se trasladaron todos los expresados señores al salón de sesiones del Ayuntamiento, en donde el Alcalde y el señor Rector pronunciaron cálidas y sentidas frases a la memoria del difunto estadista.

En Manacor

Por acuerdo plausible del Ilustrísimo Ayuntamiento de esta ciudad, se ha celebrado esta mañana, a las once, en nuestra Parroquia, solemne funeral en sufragio del excelso patricio D. Anto-

nio Maura, hijo adoptivo de Manacor.

Ha oficiado la Misa el Arcipreste Rdo. don Rafael Ignacio Rubí, cantándola, además del clero, la Capella de Manacor, bajo la batuta de su director don Ramón Galmés Ribot. El Ilmo. Ayuntamiento, presidido por el Alcalde accidental don Sebastián Ordinas, ha ocupado su puesto de costumbre, colocándose en sitios de preferencia todas las Autoridades, la Junta Directiva de la sociedad local maurista «La Peña», y asistiendo además los socios todos de esta entidad, representaciones de las demás sociedades aquí establecidas y numerosos fieles que llenaban el vasto templo.

Terminados los divinos oficios, el M. I. Sr. D. Jaime Espases, canónigo de Palma, ha pronunciado la oración fúnebre, encuadrando con habilidad y maestría la vida del señor Maura en estos tres hermosos conceptos: Los amores de Maura a la Religión, a España y a Mallorca. De la brillante y elocuente peroración del señor Espases solo diremos que ha sido discretísima y sumamente elogiada por todos.

Ante el severo y monumental túmulo sobre el que estaba la bandera española, se ha cantado después un responso, y la numerosísima y selecta concurrencia ha desfilado ante el Ilmo. Ayuntamiento y los sobrinos del finado D. Pascual Ribot Maura y el médico D. Bartolomé Darder, que recibían el duelo.

P. D.

Manacor 23 Diciembre, 1925.

Tranvía Arenal en liquidación

En el anuncio que, bajo este mismo título, publicamos en la página séptima, se ha omitido el día y hora en que se celebrará la Junta General extraordinaria, en segunda convocatoria, que será el 28 de los corrientes, a las 12, en el local social.

La escuela graduada de La Puebla

Colocación de la primera piedra

El próximo domingo, 27 del actual, a las once de la mañana, tendrá lugar, en la villa de La Puebla, la colocación solemne de la primera piedra del edificio que en aquella población se construirá destinado a Escuela Graduada.

Asistirán al anunciado acto el Gobernador civil, el delegado gubernativo don Cosme Parpal y el Inspector de primera enseñanza Sr. Leal.

Una comisión del Ayuntamiento de dicha villa nos visitó para invitarnos al acto.

Noticias militares

Distintivo.—Se concede el uso del distintivo de las Fuerzas de Regulares, al capitán de Infantería (hoy comandante) don Francisco Rovira Truyols.

Recompensa. Se concede la cruz del Mérito Militar, con distintivo rojo, al teniente don José Socias Sampol.

Gratificaciones.—Se concede la de 1.000 pesetas, correspondiente a dos quinquenios de efectividad en su empleo, al capitán de Infantería don Antonio Yuste.

En el Museo Arqueológico Diocesano

Ante numeroso y distinguido auditorio, dió anoche, en el Museo Arqueológico Diocesano, su anunciada conferencia, el M. I. señor don Antonio M.ª Alcover, Deán de la Catedral, continuación de la que dió inaugurando el presente ciclo, sobre: «La investigación de los nombres de las poblaciones de Mallorca»

Antes de entrar en materia, el disertante hizo un breve estudio sobre el alfabeto y signos arábigos, que tenía trazado en un encerado.

En el desarrollo del asunto de su conferencia se ocupó de los documentos antiguos, tales como la crónica del Rey don Jaime I, la de Fray Marsilio y el Libro del Repartimiento de Mallorca, que tanta luz arrojan sobre el origen de los nombres de nuestros pueblos.

Empezó por estudiar el nombre de la ciudad de Palma, nombre que no figuraba en la referida crónica del Rey don Jaime, puesto que en ella se le denominaba «Ciutat de Mallorca o de les Mallorquís».

Hizo historia de la evolución que en el curso del tiempo ha sufrido el nombre de nuestra ciudad, que se llamó también «Villa de Ciutat» como todavía la llaman.

Más tarde en el siglo XVII se la llamó Ciudad de Palma, aplicándose después el nombre de ciudad a otras poblaciones como Sóller, Felanitx, Manacor etc.

El disertante se manifestó disconforme en tal extensión del nombre de ciudad, diciendo que es más adecuado el nombre de villa, y así queda conservado el primero para designar las grandes capitales, poniendo como ejemplo el que a París se le da el nombre de Villa de París, y así también se llama Villa de Madrid.

Continuó ocupándose sobre el origen de los nombres de Pollensa, Montuiri, Buñola y Petra, haciendo del origen de cada uno de ellos un completo estudio, señalando la evolución que dichos nombres han sufrido desde su primitiva pronunciación hasta el presente, haciendo notar la eliminación que de algunas letras se han producido en ellos, quedando, como consecuencia de la misma, como los conocemos ahora.

En su interesante conferencia, el Dr. Alcover puso de manifiesto sus conocimientos filológicos, mereciendo el aplauso de la concurrencia.

La próxima conferencia tendrá lugar el próximo día 7 de Enero. La dará el comandante de Artillería don Miguel Ribas de Pina y versará sobre el Almirante Doria.

El «Orfeo Mallorquí»

Misa del Gallo

Nuevamente este año, esta acreditada masa coral, celebrará la fiesta de Nochebuena en la iglesia del Socorro

A las once y tres cuartos de la noche, se cantará la tradicional Sibil-la, y a las doce empezará la Misa mayor que celebrará el P. Superior de la Residencia de Agustinos, cantándose por el «Orfeo» una de las de Perosi.

Acabada la Misa mayor, continuarán las dos misas rezadas, distribuyéndose la Sagrada Comunión en la primera de éstas, y en acabando la última, se hará la Adoración del Niño Jesús mientras el «Orfeo» cantará algunas «Nadales» delante del Pesebre.

Durante las misas se cantarán algunos motetes.

Las puertas de la iglesia no se abrirán hasta las once.

Del mar

Entradas

Ayer tarde llegó el vapor «Ciudad de Palma», procedente de Cabrera.

Esta mañana ha llegado el vapor «Balear», procedente de Ibiza y Valencia.

Salidas

Ayer salió el vapor noruego «Ryvardeu», para Burriana.

Ayer tarde, salió el vapor «Jorge Juan», para Valencia.

Esta mañana ha salido el vapor por correo de Cabrera.

Despachados

Esta noche debe salir el vapor «Mallorca», para Barcelona.

Para Tarragona está despachado el pailebot «Diligencia».

Para Las Palmas debe salir el pailebot «Antonio Abrina».

Para Gandía está despachado el pailebot «Nuevo Corazón».

Esta noche debe salir el vapor «Balear», para Mahón.

Buques esperados

Mañana es esperado el vapor «Rey Jaime I», procedente de Barcelona.

Esta tarde debe llegar el vapor «Ciudad de Palma», procedente de Cabrera.

Entre hoy y mañana es esperado el vapor «Delfin», procedente de Marsella.

Notas de Sociedad

Distinción

En la lista de recompensas publicada por el «Moniteur Oficial», de Bélgica, leemos que S. M. el Rey Alberto, de Bélgica, ha nombrado Caballero de la Real Orden de la Corona, a nuestro distinguido amigo el Cónsul de Bélgica, en Palma, don Luis Galantomini.

El nombramiento ha sido hecho en atención a los grandes y relevantes servicios prestados a la nación belga por el citado Cónsul en cuantas misiones le fueron confiadas, tanto en la península como en el extranjero, así como también por el feliz desempeño de su cargo en esta ciudad.

Nuestra felicitación por tan honrosa recompensa.

Funerales

En la parroquial iglesia de San Miguel, se celebraron ayer solemnes funerales en sufragio del alma de don Miguel Binimelis y Quetglas (q. e. p. d.)

Numerosa y distinguida fué la concurrencia que asistió al acto, en testimonio del aprecio en que era tenido el finado.

Reiteramos a su distinguida familia, especialmente a su afligida hija, señorita Antonia, y a su hermano Rdo. don Sebastián, Prior de la iglesia del Santo Hospital, la expresión de nuestro profundísimo pésame.

De viaje

Anoche salieron para Valencia, a bordo del «Jorge Juan», don Ventura Vicens, don Enrique Castellano y señora, don Salvador Peris y don Benito Caldenty.

También salió el oficial del ejército don Tomás Ochando.

—Esta mañana han llegado de Valencia en el «Balear» buen número de alumnos de las distintas academias militares.

Boletín religioso

HOY

Cuarenta Horas. — Concluyen en San Felipe Neri, en honra de la Sagrada Familia.

Otras funciones

En Santa Catalina de Sena, a las diez y media de la noche, solemnes Maitines, canto de la generación de Jesús, Sibila, Villancicos, Misa solemne en la cual se repartirá la Sagrada Comunión y a continuación misa rezada.

En la Capilla del Colegio de Padres Teatinos, a las once, se cantarán solemnes Maitines con canto de la Sibila; después se celebrará misa solemne con Comunión general.

En dicho acto tomará parte la Cruzada del Amor divino.

En el Colegio de PP. Carmelitas, a las diez de la noche, Maitines cantadas.

A las doce, solemne Misa del Gallo. Habrá Comunión general.

MAÑANA

Santos.—La Natividad del Señor. I. P. asistiendo a cualquiera de las tres Misas.

Cuarenta Horas. — Empiezan en Santa Teresa para solemnizar el Nacimiento de Nuestro Sr. Jesucristo. Exposición a las ocho; a las diez y cuarto Misa cantada por la Rda. Comunidad.

A las once y once y media misas rezadas con meditación. Por la tarde a las cinco Rosario, meditación, estación, canto de Villancicos y reserva de S. D. M.

Otras Cuarenta Horas.—Empiezan en la Anunciación (Hospital), en honra del Misterio de la Natividad

del Señor. Exposición a las diez y media, cantándose acto seguido Tercia y Misa mayor.

Por la tarde, a las cinco y media, Vísperas y Completas, meditación, estación al Santísimo, reservándose a continuación S. D. M.

Empiezan en San Francisco, dedicadas a la Natividad del Señor. Exposición a las cuatro de la tarde. A las cuatro y media Vísperas y Completas, a las seis rezo de la Corona, ejercicio del Niño Jesús, canto de Villancicos, estación y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Santa Iglesia Catedral Bailelica, a las nueve, se cantará Tercia, procesión claustral y Misa mayor en la que predicará el Rdo. Sr. D. Juan M.ª Thowás, adscrito en la misma.

En San Felipe Neri, a las cinco y media de la tarde, se hará el ejercicio de la Sagrada Infancia con canto de Villancicos.

En los Sagrados Corazones, al autochequer, se dará principio al Octavario del Niño Jesús, con Rosario, meditación y cánticos.

En Montesión, por la tarde a las seis y media comenzará el Octavario dedicado al Niño Jesús, con Rosario, meditación y cánticos.

En la iglesia de Frailes Menores Capuchinos, por la mañana se celebrarán misas rezadas desde las seis y media hasta las nueve y media, cada media hora. Por la tarde, a las seis, Rosario, Trisagio Pastoral cantado y adoración del Niño Jesús.

En las Capuchinas, durante todo el día estará expuesto el Santísimo Sacramento; a las ocho y cuarto, Tercia solemne cantada por la Rda. Comunidad después de la cual, Misa mayor. Por la tarde a las cuatro y media Vísperas con música, canto de Villancicos, sermón por el Rdo. señor don Nicolás Saggese, reserva de Su Divina Majestad y adoración del Niño Jesús.

Visita.—A Nuestra Sra. de la Anunciación, en el Hospital.

Sueltos y noticias

Calendario

Hemos recibido de don Antonio Cabot Cañellas, representante en Baleares de la «Bomba Prat», un artístico calendario.

Agradecemos el envío.

La Caja de Pensiones para la Vejez

Los días 25 y 26 del actual, con motivo de las fiestas de Navidad y de San Esteban, y los días 30 y 31 con motivo del balance anual, permanecerán cerradas al despacho público, según tradicional costumbre, las oficinas de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros.

VASOS
agua y vino
MUY BARATOS
La Cartuja

Por cada compra de cualquier artículo hacemos un bonito OBSEQUIO.

SEÑORA

Si quiere llevar una cartera de gusto refinado visite la *Perfumería Inglesa* donde la encontrará a precios ventajosos.

MULTICOPISTA IBERICO

Reproduce de 100 a 200 copias, escritos a mano o con máquina, dibujos, papeles de música, etc.

Ptas. **30** Ptas.

completo con accesorios

CASA BAR-LOCK Quint, 7